

SPORTUL popular

Organ al Uniunii de Cultură Fizică și Sport din R. P. Română

ANUL XIV — Nr. 3379 * Marți 24 martie 1959 * 8 pagini 25 bani

In campionatele internaționale de tenis de masă ale Belgiei

Tinerii noștri jucători au confirmat așteptările Astă-seară la Namur: dubla întâlnire R.P.R.—Belgia

La ora cînd apar aceste rânduri, majoritatea participanților la campionatele mondiale de tenis de masă de la Dortmund au și sosit, iar ceilalți sînt așteptați dintr-un moment în altul. Dacă cei care se află de acum acolo au și făcut primele antrenamente de acomodare la Westfalenthallen, alți jucători și jucătoare și-au verificat posibilitățile pentru o ultimă oară, înainte de marea confruntare. Și un asemenea prilej l-au constituit fără îndoială recentele campionate internaționale ale Belgiei. Cum se știe, aceste întreceri au însemnat un frumos succes pentru tinerii reprezentanți ai tenisului de masă romînesc. Acest succes este deosebit de însemnat pentru că el a fost obținut de juniori, deci de sportivi fără experiență de concurs. Cu toate acestea, Radu Negulescu, Adalbert Rethi și Tiberiu Covaci au reușit nu numai să facă față unor adversari de valoare certă, dar să obțină victorii concludente. Și un ultim fapt, care subliniază perspectivele reale ale acestor tineri, este maniera lor de a acționa. Într-adevăr, publicul belgian a rămas impresionat de jocul practicat mai ales de Radu Negulescu.



RADU NEGULESCU

Ultimele competiții din țară arătașeră că Radu Negulescu este posesorul unui joc complet și în special că el mînuiește cu îndemnare paleta, dirijînd mingile cu extremă ușurință. Dar caracteristica principală a jocului său este desigur suplețea și promptitudinea cu care acționează în contraatacuri. Și din relatările telefonice primite de la Bruxelles, rezultă că anume cu care Negulescu și-a depășit toți adversarii au fost atacul și contraatacul. Dacă pînă în semifinale Negulescu a întâlnit jucători mai slabi, pentru calificarea în finala competiției el a trebuit să treacă peste valorosul și tenacele Amouretti. Negulescu a jucat foarte calm, și-a pregătbit atent mingile de atac și apoi,

prin lovituri puternice, a încheiat rapid partida cu cunoscutul jucător francez, învingîndu-l cu 3—0. În semifinale, Negulescu a înfruntat un adversar foarte bun dar cu un stil obișnuit; în schimb, în finală el a avut de înfrînat un jucător cu un stil incomod. Coreeanul Pak are priză „loc” și este extrem de rapid. Totuși, jucătorul român a știut să facă față și acestei situații, contrîndu-l pe Pak tot timpul, nedîndu-i acestuia nici un moment de răgaz, împiedicîndu-l să acționeze în voie. La sfîrșitul partidei publicul a răsplătit cu aplauze repetate pe reprezentantul țării noastre, care în capitala Belgiei a terminat învingător în trei probe. Deși în vîrstă de numai 15 ani, Adalbert Rethi a jucat la Bruxelles ca un sportiv matur. Dintre performanțele sale merită menționat succesul raportat asupra fostului campion mondial — americanul Miles, ca și calificarea lui în finala probei de

(Continuare în pag. 8)

Sosirea delegației de partid și guvernamentale a R.P. Romîne care a participat la cea de a 40-a aniversare a proclamării Republicii Sovietice Ungare

Ieri dimineață s-a înapoiat în Capitală delegația de partid și guvernamentală a R.P. Romîne care a participat la festivitățile ce au avut loc în R.P. Ungară cu prilejul celei de-a 40-a aniversări a proclamării Republicii Sovietice Ungare. Din delegație au făcut parte tovarășii Emil Bodnăraș, membru al Biroului Politic al C.G. al P.M.R., vicepreședinte al Consiliului de Miniștri, Vasile Vaida, membru supleant al C.G. al P.M.R., prim-secretar al Co-

mitetului regional Cluj al P.M.R. și Valter Roman, directorul Editurii Politice.

La sosire pe aeroportul Băncăsa membrii delegației au fost întâmpinați de tovarășii Alexandru Drăghici, Constantin Pîrvulescu, general colonel Leontin Sălăjan, Ștefan Voitec, Janos Fazekas, de membri ai C.C. al P.M.R., membri ai guvernului, activiști de partid.

(Agerpres)

Intreceri sportive în cinstea Săptămîinii Mondiale a Tineretului

● În cinstea Săptămîinii Mondiale a Tineretului, la Iași au avut loc numeroase competiții și întreceri sportive organizate de către asociațiile sportive din localitate. Asociația Dinamo, de pildă, a organizat un reușit concurs de tenis de masă, cîștigat de către sportivii Ion Georgescu, Iordan Mintulescu și Margareta Tariță. În aceeași localitate a avut loc și un turneu de handbal redus, la care au participat echipele Tesătura I și II, Locomotiva și Dinamo. Turneul a fost cîștigat de formația feroviară, care a întrecut în finală echipa Tesătura I cu 21-17 (11-7). Mult interes a prilejuit și înfîlțirea de fotbal dintre reprezentativele fabricii de medicamente și Universității Al. Ioan Cuza, victoria revenind primei formații cu scorul de 5-0 (0-0). **PETRU CODREA** — coresp. regional și **PETRU FEODOROVICI** — coresp.

de clubul sportiv școlar București, în cinstea Săptămîinii Mondiale a Tineretului concursul s-a bucurat de o largă participare și în același timp de o organizare ireproșabilă. Dintre performanțele demne de relevanță se impun acelea ale sportivilor Aurel Stănescu (clubul sportiv școlar) — 6,0 pe 50 metri plat, Mihai Marinescu (Progresul) — 1,70 m. la înălțime, Virginia Ciulinaru (C.S.S.) — 4,96 m. la lungime și 7,1 pe 50 m. plat, A. Savin (C.S.S.) — 3,60 m. la prăjină, Georgela Ulidescu (C.S.S.) — 9,51 m. la greutate, Simona Dăscălescu (C.S.S.) — 1,38 m. la înălțime, Fabian Dresner (Constructorul) — 6,33 m. la lungime. În clasamentul general pe echipe, cel mai bun punctaj l-au realizat reprezentanții clubului sportiv școlar București (528 puncte). S-au clasat, în ordine, sportivii de la Constructorul (284 p.) și Școala sportivă de elevi (194 p.). Au fost decernate cupuri și diplome echipelor și concurenților care au realizat cel mai bun punctaj.

● Sîmbătă și duminică, sala Floreasca II din Capitală a găzduit un interesant concurs athletic organizat

Aspecte din etapa a doua a returului

● De ce în defensivă? ● Meciu de la Cluj — un exemplu de sportivitate ● Apărarea învinsilor mai bună decît aceea a învingătorilor! ● Al 4-lea penalți ratat!

Interesantă această a doua etapă a returului categoriei A la fotbal: dispute strînse și scoruri în general mici. Echipele gazdă, majoritatea favorite, au fost puse în dificultate. Toate rezultatele (cele mai multe în concordanță cu comportările pe teren) au contribuit la creșterea interesului pentru campionat, pentru lupta din clasament, pentru titlu, la care continuă să concureze decamdată Dinamo C.G.A., Petrolul și Rapid.

Din mulțimea însemnărilor prilejuite de această etapă, am desprins câteva aspecte pe care le redăm mai jos.

DIN NOU DESPRE TACTICA

DEFENSIVA

După ce a înscris în minutul 6, Jiul s-a retras în apărare și a încercat să mențină astfel un avans — destul de... fragil — de un gol.

A constituit această o greșală tactică a echipei din Petroșani?

Judecînd după faptul că dinamoviștii au reușit să marcheze cu mare greutate și abia în ultimele minute, s-ar părea că oaspeții — și în primul rînd antrenorul lor — nu s-au orientat greșit: ei au trecut pe lângă un succes total — victoria — sau parțial — joc egal, pe care l-au ratat de

(Continuare în pag. 5-a)



Pericol la poarta Steagului roșu! Ghiță a sărit dar, în cădere, a scăpat balonul din mîini. Ene II, Copil, Birsan (de la stînga la dreapta) și Zaharia (în poartă) sînt gata să intervină, dar... Ghiță va avea totuși timp să se ridice și să reintră în posesia mingii. (Rapid-Steagul roșu 1—1)

IN DEPLASARE...

Deplasările, atît de frecvente în lumea sportului, oferă posibilități largi de îmbogățire a cunoștințelor, de destășurare a unor interesante activități culturale-educative. Sînt oare folosite din plin aceste posibilități? Iată întrebarea la care dorim să aflăm răspuns din partea cît mai multor sportivi și antrenori. Astăzi, au cuvîntul SIGISMUND FERENCZ, antrenorul echipei feminine de baschet Rapid, și GABRIEL ZUGRAVESCU, antrenorul formației feminine de handbal Olimpia, ambele din Capitală.

Deplasările, o adevărată școală

— „Din echipa de baschet Rapid fac parte muncitoare, profesoare, funcționare, elevi, ne spune antrenorul S. Ferencz. S-ar părea că e greu să sateșaci preferințele, preocupările tuturor, în timpul deplasărilor. Și totuși, acest lucru se poate face lesne cînd există dorința comună, interes, seriozitate. Discuțiile pe cele mai diverse teme, la care iau parte toate jucătoarele, se înfiripă ușor cînd drumul e lung. Nu o dată se întîmplă ca la îndemnul tineretului Sanda Dumitrescu, care se pregătește să intre la facultatea de limbi străine, sau al Dolnei Lupan care prepară examenul de admitere la comerțul exterior, schimbările de impresii să se facă din ce în ce mai lipsite de timidez, mai curajoș, în rusă, germană sau franceză. Să nu vă surprindă, de asemenea, dacă le veți vedea pe cele trei

elevi din echipa noastră, Corvelia Gheorghie, Sanda și Anca Dumitrescu, alături de muncitoarea Elena Ivanovici, înscrisă la „Jară frecventă” în clasa a X-a medie, studiînd asiduă în tren la... matematici. Cel care le mîdăiează este ing. Bogdan Ștefănescu, responsabilul secției de baschet a clubului. Dar, una dintre cele mai familiare imagini din timpul deplasărilor noastre este aceea a pregătirilor pentru seminariile la cursurile de învățămînt politic U.G.F.S. Fetele știu să profite de faptul că printre ele se numără Antoaneta Sida, lector la unul din aceste cursuri ale clubului.

O dată ajunși în localitatea de destinație, după pregătirea tehnico-tactică a partidei de a doua zi călătîn să ne petrecem timpul în mod cît mai instructiv, cît mai plăcut. Se dezlănțuie o adevărată dispută între jucătoare pentru desemnarea celor care vor organiza programul zilei. Astfel, profesoara Keana Frîciu, pictoriță, și muncitoarea Lucia Pandă, absolventă a școlii medii de arte plastice, nu s-au lăsat pînă nu ne-au condus prin toate muzeele și pinacotecele orașelor vizitate. Dar nu numai acestea fac obiectul rațiunilor noastre în diferite localități. Alături de monumentele de artă ne interesează și locurile istorice, edificiile importante sau construcțiile sportive. De curînd, la Oradea am urmărit cu satisfacție construcția noului bazin acoperit... Păcat însă că pentru pasiunea unanimă a jucătoarelor (spectacolele de teatru, operă sau operetă), nu avem aproape niciodată timp potrivit. Imi amintesc că anul trecut, tot la Oradea, fetele au fost grozav de mîhnite, de parcă ar fi părăsit terenul învinse, cînd n-au putut vedea „Silvia”. M-am revansat în fața lor chiar la sfîrșitul săptămîinii trecute la Timișoara, unde — am reținut din timp bilete la operă...”



Una dintre echipele care vîdește o preocupare permanentă pentru organizarea timpului liber din deplasări este echipa de rugbi Dinamo București. O bună parte din jucători sînt fotografi amatori și au ambiția de a fixa pe peliculă momente din diferitele vizite pe care le fac în orașele patriei. Vă înfățișăm o fotografie realizată de jucătorul Valeriu Petrache: un grup de rugbisti dinamoviști, în fața statuiei lui Ștefan cel Mare, din Iași

pe care le fac. De fapt, cred că nici echipa pe care o antrenez eu, ne spunea Gabriel Zugrăvescu, nu se află mai prejos din acest punct de vedere. Aș vrea însă să mă opresc asupra unui alt aspect, care din păcate mai este caracteristic multora dintre echipele noastre. Mă refer la tinuta sportivilor în timpul acestor călătorii. Nu știu de ce, dar sînt unii care vor să-și așezeze cu orice preț identitatea de sportiv. În compartimentele lor vor vedea bocanci spînzurînd din plase, mingi și sacose aruncate peste tot. În orașele unde ajung, această categorie de sportivi preferă îmbrăcămintea obișnuită de stradă, treningurile care, evident, nu sînt ale lor... La hotel ei își anuntă intrarea printr-o exuberanță care de multe ori depășește limitele bune-cuvînte și îi face oaspeții nerăsuși și de ceilalți pasageri.

Atenție deci, antrenori, la tinuta și comportarea elevilor voștri, în timpul deplasărilor. Nu uitați că asupra lor sînt îndreptate sute și mii de priviri! M. M.

Un capitol cărui nu i se dă suficientă atenție

— „Într-adevăr, baschetbalistele de la Rapid se pot lăuda cu un program dintre cele mai bogate în deplasările

ACTIVITĂȚEA ASOCIAȚIILOR SPORTIVE

Primele exerciții de gimnastică în producție la „Jesătoria Teleorman”

Peste 200 muncitoare de la „Jesătoria Teleorman” din Roșiori de Vede au participat zilele trecute la primele exerciții de gimnastică în producție. Deocamdată iau parte la program muncitoarele și muncitorii de la secțiile „apretură” și „năvădit”, precum și cei de la războaiele de țesut, care le-au urmat imediat exemplul. Conducerea exercițiilor a fost încredințată instructorului sportiv Romeo Ionescu.

Elevii din comuna Măldăieni se înțroc pentru cucerirea insignei „Cel mai bun sportiv din 10”.

Pentru cucerirea insignei „Cel mai bun sportiv din 10” la școala elementară de 7 ani din comuna Măldăieni, raionul Roșiori, au loc în prezent întreceri sportive la care participă peste 50 școlari — băieți și fete. Tinerii sportivi își vor disputa înțietatea în probele de alergări de viteză, gimnastică, sărituri în lungime și înălțime, șah etc. La reușita acestor întreceri își dau concursul profesorii Ion Sandu și P. Oane.

AL. POPESCU

Vești din raionul Cristur

● În cadrul adunărilor festive care au avut loc de curând în raionul Cristur (Regiunea Autonomă Maghiară) au fost înmăinate 1200 carnete de membru al U.C.F.S. Cele mai multe carnete le-au primit tinerii din asociațiile sportive din satele Săuceni-Nou, Cristur, Cobătești și Tărcăști. Până la 1 aprilie vor mai fi înmăinate încă 800 carnete U.C.F.S.

● Tinerii sportivi din raionul Cristur participă cu entuziasm la concursurile pentru obținerea insignei „Cel mai bun sportiv din 10”. Până acum s-au întrecut în această competiție aproape 1500 sportivi din 18 asociații sportive. Cinstea de a cucerii primele insigne a revenit tinerilor din comunele Filiași (4 insigne) și Betești (8 insigne).

● Pe lângă rezultatele frumoase obținute în nuanța sportivă, în raionul Cristur se observă însă și unele deficiențe în activitatea asociațiilor. În cadrul asociației sportive din comuna Firtușu încasarea cotizațiilor se face anevoios iar la Porumbeni Mari înscrierile în U.C.F.S. se desfășoară mult prea încet. De asemenea, întrecerile din cadrul concursului „Cel mai bun sportiv din 10” nu cunosc o participare numeroasă datorită slăbutilui interes pe care consiliul de conducere al asociației îl manifestă față de această competiție. De aceea, tinerii sportivi din comuna Porumbeni Mari simt nevoia unui sprijin mai mare din partea consiliului raional U.C.F.S.

BARBU și ION BARTHA

Au primit noile carnete U.C.F.S.

Zilele trecute, într-un cadru festiv, au fost înmăinate carnete U.C.F.S. membrilor asociației sportive „Harghita” din Odorhei. După dezbaterile proiectului de statut, cei 112 membri ai asociației sportive Harghita au primit noile carnete U.C.F.S.

Se arată primele roade...

Asociația sportivă „Textila”, care funcționează pe lângă fabrica de postav din Buhuși, a obținut în ultimul timp unele succese importante. După alegerea noului consiliu de conducere al asociației (al cărui președinte este tov. Ion Morărescu) s-a dus o muncă temeinică pentru mărirea numărului de membri ai U.C.F.S. Anul trecut, asociația sportivă din această fabrică număra 1200 membri, o cifră frumoasă, fără îndoială. Achitarea cotizațiilor era însă o problemă mereu nerezolvată. În prezent, după numai două luni de la alegerea noului consiliu al asociației, numărul membrilor U.C.F.S. a crescut la 2500, tot mai puțin fiind cei rămași în urmă cu achitarea cotizațiilor. Sportivii din fabrică (fotbaliști, handbaliști, boxeri, baschetbaliști etc.) duc o muncă însușită alt în producție cât și pe terenul de sport.

C. BALAIȚA

Unii președinți de asociații sportive își concentrează întreaga activitate numai în jurul echipei de fotbal, neglijând celelalte discipline.



— „Deși ne e mamă bună la toți, se poartă cu noi de parcă ar fi... vitregă!” (Desen de S. NOVAG)

Cît mai multe baze sportive simple, cu cît mai puține cheltuieli

— Despre construirea unor terenuri de sport —

A venit primăvara!

Tineretul a ieșit în număr mare pe terenurile de sport.

Pentru a face însă sport în bune condiții sint necesare cît mai multe baze sportive. În rîndurile de mai jos vom arăta, în linii mari, unele norme care trebuie respectate în construirea și întreținerea unor baze sportive simple la sate, baze care pot fi realizate prin muncă voluntară, cu mijloace locale.

★

Terenul pe care va fi construită baza respectivă trebuie ales după consultarea unor antrenori, instructori, activiști sau profesori care au o calificare în materie. În acest privință un ajutor prețios poate fi dat de profesorii de educație fizică absolvenți ai Institutului de Cultură Fizică și Sport, cărora li s-a predat în decursul celor patru ani lecții și despre construirea și amenajarea bazelor sportive. De asemenea, poate fi solicitat sprijinul inginerilor constructori, silvici, agronomi, tehnicieni ai S.M.T., învățătorii etc. Terenurile trebuie grupate într-un loc cît mai apropiat de sat, iar dacă spațiul nu permite ele pot fi și rîspindite. Terenul de fotbal cu pista de atletism

se vor face însă la un loc, terenul de volei cu cel de baschet în curtea școlii etc.

Condițiile esențiale sint următoarele: — Suprafața terenului ales trebuie să fie suficient de mare pentru înscrierea terenurilor cu dimensiuni regulamentare.

— Terenul trebuie așezat cu latura lungă pe direcția Nord-Sud. Această orientare este cea mai bună deoarece soarele nu jenează pe spectatorii meciurilor de după-amiază.

— Terenurile să fie împrejmuite cu plantații înalte, pentru a feri pe sportivi de vînt și praf. În plus, plantațiile înalte creează un aspect plăcut.

— Trebuie să se dea o cît mai mare atenție condițiilor igienice ale locului ales și ale împrejurimilor sale. Este interzisă amenajarea unei baze în apropierea locurilor mlăștinoase, cu fîntări ș. a.

— Din punct de vedere tehnic sportiv, pentru amenajarea unui teren în bune condiții se cer următoarele calități:

— Locul ales să fie cît mai drept (fără dimburi, gropi, cioturi de arbori etc).

— Terenul să nu fie prea uscat, pentru a nu produce praf.

SPARTACHIADA DE IARNĂ A TINERETULUI

Un punct de plecare către măiestria șahistă...

În fiecare an, o nouă promoție de tineri șahiști vine să întregască rîndurile mișcării noastre sportive. Sint jucătorii angrenați în practicarea șahului de către tradiționala competiție



SUZANA MAKAI — un nume doar pe jumătate nou în șahul românesc... Într-adevăr, șahiștii cunosc de mai mulți ani pe doctorul Ștefan Makai, jucător redutabil și entuziast animator al șahului orădean. Iar noua campioană de șah a celei de a IV-a ediții a Spartachiadei tineretului — eleva Suzana Makai, în vîrstă de numai 14 ani — este chiar fiica doctorului Makai. Și, bineînțeles, tatăl este și antrenorul fetei sale, un îndrumător atent al pregătirii acestei talentate jucătoare, o maestră în devenire.

de mase, Spartachiada de iarnă a tineretului, care — de fiecare dată — adună la start zeci de mii de participanți. Prin sistemul său de disputare — echivalent cu o minuțioasă selecție — campionatul de șah din cadrul Spartachiadei solicită pe participanții rămași în întrecere la un efort mereu crescînd, îi obligă să-și îmbunătățească continuu cunoștințele și forța de joc prin stimulentele victoriei finale. În acest fel, Spartachiada de șah capătă rol de adevărată școală, un miens curs de inițiere șahistă predat de la un capăt la celălalt al țării tuturor celor care îndrăgesc această disciplină sportivă.

Și la această a IV-a ediție a sa, Spartachiada a dat o promoție importantă de șahiști cu evidente perspective de progres. Campionii regiunilor, reniți în finala încheiată duminică la Slănicul Moldovei au demonstrat pe lângă dirzenie și dorință de a se remarca — trăsături caracteristice debutanților — și o surprinzător de avansată pregătire de concurs. Ca rezultat, am asistat la întreceri de un nivel tehnic satisfăcător, o certă promisiune pentru progresele viitoare ale acestor jucători. Un argument în această direcție și totodată un indice de comparație poate servi rezultatul simultanului dat participanților de cunoscutul jucător fruntaș V. Urseanu.

Adversarii maestrului au reușit să câștige 4 partide (prin C. Cușmir, M. Colm, P. Faust și A. Mirescu), făcînd și 5 remize, alte 5 partide revenînd simultanistului. Rezultatul demonstrează grăitor forța ridicată a finaliștilor Spartachiadei.

Firește, jucătorul care a impresionat cel mai mult este noul campion, Iulian Stăiculescu, posesor al unui cert talent și al unui ridicat simț al jocului. Dar și alți jucători s-au dovedit bîre pregătiți și printre aceștia trebuie citați în primul rînd N. Mîrea (București), V. Clîdeșea (reg. Bacău), G. Sumuleanu (reg. Cluj), C. Cușmir (reg. Pitești), F. Ulvöczy (reg. Timișoara).

Întrecerile feminine s-au caracterizat în special prin deosebita tenacitate a eforva jucătoare, care au și luptat pentru primul loc în turneul final. 3 concurente au totalizat același număr de puncte (2), titlul de campioană trebuind să fie acordat conform prevederilor regulamentului Spartachiadei jucătoarei celei mai tinere, orădeanca Suzana Makai. Dar și egalele sale, Sofia Tămăș (reg. Hunedoara) și Adela Gesticone (reg. Stalin) s-au situat la o bună valoare, în special prima luptînd cu o remacabilă dirzenie în turneul final. Într-o pauză a întrecerilor, concurențele au jucat în simultanul dat de maestra sportului Margareta Teodorescu, care a obținut rezultatul +7=5-1 (la Iolanda Toth).

Nu poate fi încheiată această succintă trecere în revistă a finalei întrecerilor de șah ale Spartachiadei, fără a nota unele sugestii pentru viitoarele sale ediții. În primul rînd, considerăm că este necesară includerea în regulamentul competiției a unei clauze care să limiteze vîrsta participanților. Aceasta ar evita prezența în cadrul acestei competiții rezervele tineretului a unor concurenți de aproape 50 de ani sau chiar mai mult, cum s-a întimplat în finalele feminine... Apoi, este de dorit o ameliorare a sistemului de disputare a finalelor, care de data aceasta au suferit din cauza unui program prea încărcat. Unii concurenți au susținut și cîte trei partide

pe zi, ceea ce nu poate fi recomandat chiar unor jucători cu suficientă rezistență de concurs.

Firește, succesele obținute de finaliștii Spartachiadei nu trebuie să fie privite de aceștia decît ca o etapă în desăvîrșirea lor șahistă, un punct de plecare către adevărata măiestrie. Așteptăm să-i vedem în viitoarele competiții, unde ei trebuie să confirme „startul” bun pe care l-au luat acum,

RADU VOIA



Învățătorul **IULIAN STĂICULESCU** din comuna Cireșa, raionul Tr. Severin, a venit la Slănicul Moldovei decît să câștige titlul de campion al Spartachiadei. O mărturisire singur: „Anul trecut am fost eliminat chiar în primul tur al Spartachiadei. De aceea m-am pus pe învățat teorie... Am vrut să arăt tuturor că știu șah!” Dar învățătorul Stăiculescu nu citește manualele de specialitate numai pentru sine, ci învață și pe alții tainele șahului. În cadrul orelor de educație fizică, el predă elevilor săi noțiunile elementare ale jocului pe 64 pătrate.

Cîteva constatări după finalele de tenis de masă

În orașul Ploești s-au desfășurat timp de trei zile finalele Spartachiadei de iarnă a tineretului la tenis de masă. 68 de tineri și tinere, reprezentînd toate regiunile țării, și-au dat înțelnire în sala de gimnastică a stadionului „Petrolul” pentru a-și disputa înțietatea în ultima etapă a acestei mari competiții de mase. De la bun început trebuie remarcat că din punct de vedere al popularizării competiției și — firește — al jocului de tenis de masă, finalele de la Ploești, bine organizate de consiliul orașenesc U.C.F.S., au corespuns.

Este îmbucurător faptul că mase tot mai largi de tineri și tinere au îndrăgît acest frumos sport. Acest lucru a fost dovedit cum nu se poate mai bine de finalele Spartachiadei de iarnă a tineretului.

Întrecerile de la Ploești au mai scos însă în evidență un aspect de care ne vom ocupa în rîndurile de mai jos. Este vorba despre modul în care s-au prezentat participanții la aceste confruntări. Spectatorii au observat desigur că între cei 68 de participanți a existat o evidentă diferență de pregătire. Unii jucători sau

jucătoare au stăpînit bine paleta și, în general, au dovedit că posedă noțiuni avansate asupra tehnicii jocului de tenis de masă. În această privință trebuie să evidențiem pe ce patru reprezentanți ai regiunii Oradea (Nemet, Galencu, Kohalmi și Cărucioru). De altfel, jucătorii orădeni au adus reprezentativei regiunii Oradea 3 din cele 5 titluri puse în joc. Modul exemplar în care s-au prezentat jucătorii orădeni dovedește și seriozitatea cu care comisia de organizare a Spartachiadei din regiunea Oradea a privit întreaga competiție.

Remarcabilă a fost și comportarea unor sportive din regiunea Baia Mare, care au reușit să cucerescă două titluri: simplu fete (Elena Iuga) și dublu fete (Iuga — Mihalca). Prima concurentă a dovedit o oarecare experiență de concurs. A doua, în schimb și-a făcut debutul competițional în cadrul Spartachiadei de iarnă a tineretului. Dintre elementele care s-au evidențiat prin talentul și pregătirea lor, trebuie să amintim și de Gheorghe Gheorghe (București), N. Ciobanu, I. Anastasiu (Craiova) și H. Covaci (Timișoara).

R. CALĂRAȘANU

Să acordăm o mare atenție organizării concursurilor de gimnastică pentru tineret

În această perioadă, calendarul competițional intern la gimnastică cuprinde multe concursuri, în special pentru tineret: campionatul de juniori, campionatul școlilor medii, campionatul universitar.

Organizarea acestor concursuri, modul desfășurării lor, au o importanță deosebită pentru recrutarea elementelor noi, de nădejde, pentru atragerea lor în practicarea continuă a acestei ramuri de sport la un nivel tot mai înalt. Mulți dintre gimnaști și gimnaste participă cu această ocazie pentru prima dată la un concurs de mai mare amploare și primele impresii au de multe ori o mare influență asupra lor.

Cadru și atmosfera în care se vor disputa concursurile pentru tineret au o foarte mare însemnătate. Pavoaza rea sălii, pregătirea aparatelor în mod

amănunțit, în scopul evitării accidentelor, trebuie să constituie o preocupare de seamă pentru organizatorii concursurilor. Comisiile regionale, care vor organiza faza a II-a a campionatului de juniori vor trebui să se preocupe de cele mai mici amănunte în legătură cu popularizarea și pregătirea acestor competiții.

În privința desfășurării propriu-zise a competițiilor, o mare atenție trebuie acordată arbitrajelor. Notele primite au o influență deosebită pentru dezvoltarea viitoare a tinerilor gimnaști. Obiectivitatea arbitrajelor este foarte importantă pentru fiecare participant. La sfîrșitul concursurilor e bine ca primii clasafți să facă demonstrații cu cele mai bune exerciții ale lor pentru a contribui și pe această cale la popularizarea gimnasticii.

O nouă generație de schiori se afirmă

Virgul cu Dor a fost martorul unor întreceri tineresti de toată frumusețea: finalele campionatului școlar de schi. Succesul acestei competiții populare se datorează în primul rând colaborării rodnice dintre Ministerul Învățământului și Culturii, C.C. al U.T.M. și U.C.F.S. Un număr de 13 regiuni și-au trimis 150 reprezentanți, ceea ce constituie un adevărat succes de participare. Dar nota cea mai bună o merită nivelul tehnic demonstrat de concurenți, cu mult superior edițiilor precedente. Este pentru prima oară când schiorii școlari parcurg puncte de o dificultate apreciabilă. De pildă, slalomul și au mers curajoși și neașteptați de sigur pe fața mare a Văii lui Carp, firul văii până la lacuri, efectuând aproape același traseu ca la "internationale". Buna pregătire, entuziasmul financiar, sportivitatea perfectă — au fost caracteristicile acestui campionat care ne-a oferit o sumedenie de imagini dintre care pe cele mai semnificative vom căuta să vi le înfățișăm.

FII MOTILOR DIN ABRUD FAC CU NOȘTINȚA CU BUCEGIUL...

De ceea ce pot abrudenii, fii de țărani și mineri moși, ne-am putut da seama doar o întâmplare. Urcam simțită seara cu mașina pe șoseaua Coței 1400. În urma noastră un tânăr schior, pornit aproape în același timp cu noi din Sinaia, tăia merușe pe scurături și ne ieșea din când în când înaintea. E drept că mașina noastră se oprește din greu pe drumul de munte, aluneca pe ghetuș, într-un coviș, nu era... un fornuș. Dar s-o întreci totuși, nu era lucru de glumă. L-am „prins” pe învingătorul nostru aproape de vîrf. L-am așezat numec. Il cheamă Lucian Devian, elev al școlii medii „Horia, Cloșca și Crișan” din Abrud și vroise din răspuse să ne arate de câtă energie este capabil un fii de moț, mai ales atunci când își încearcă puterile pentru prima dată nu ca muntii Apuseni, ci cu înălțimile, noi pentru el, ale Bucegilor. Același caracter dîrz, hotărît, aceeași voință nestrămutată am găsit-o apoi și la ceilalți trei abrudeni care veniseră la finale. Ana Rus s-a clasat doar pe locul 10 la fond, dar ea a parcurs mare parte din traseu cu schiorii rupe. Colega ei de clasă Agaltea Han a avut neșansa ca la câteva sute de metri înainte de sosire să piardă un schiu și totuși înaintea doar pe un picior a sosit pe locul 3. În fine, Moise Ursu s-a luptat și el din toate puterile la slalom uriaș. Erau mîndri că la primele lor finale reprezentaseră cu cinste regiunea Cluj. „Noi n-am avut până acu” schiuri d-ăștea ne spunea Devian. Dar numai să ne vedeți pe viitor ce-om putea!”

Dar nu numai comportarea micilor schiori din munții Bihorului a entuziasmat. Mai sînt și cei din regiunea Suceava. Eva'd Ursache, Ștefan și Rol Pol și mai cu seamă Rodica Șindilariu, care au constituit o revelație, obținînd locul 2 pe regiuni, înaintea unor adversari mult mai familiarizați cu partele Bucegilor. Rodul celor 20 de centre pentru tineret inițiale de federația de schi în întreaga țară a fost din cel

mai bogat. La Abrud, Cîmpeni sau Cîmpulung Moldovenesc și V. Dornei s-a muncit cu spor.

UN RECORDMAN ȘI LA ÎNVĂȚATURA

Am stat de vorbă cu mulți finaliști vrînd să aflăm cum stau tinerii sportivi și cu școala. Aproape toți nu cunoșteau note sub 8. De altfel, situația bună la învățătură le condiționa și participarea la finale. I-am cunoscut însă și pe Mircea Dan, elev în clasa a XI-a a școlii medii „Petru Rareș” din Piatra Neamț, care a reușit performanța de a nu căpăta nici un 9 ci... 13 de 10! Fostul Mircea Dan a demonstrat astfel că poți fi în același timp un sportiv fruntaș și un elev excepțional. Recordul lui Mircea Dan (premiat de altfel cu acest prilej) nu poate fi depășit, dar poate fi egalat...

FAMILII DE SCHIORI

Întrecerile de pe Valea lui Carp au scos la iveală, incostabil, numeroase talente. Printre alții, elevii școlii profesionale de timpărie PROFIL Măgura Codlei Bujor Olteanu și Nicolae Suredrea, amîndoi din comuna Fundata și Mihai Aldescu din Bușteni. Numele lor nu vă spune nimic? Desigur că da. Ați ghicit. Ei sînt frații cursoșilor noștri fondisti, multipli cam-



pioni republicani. Zorica Suciu, eleva din Reșița, cîștigătoarea probei de slalom special, are și ea o schioară renumită în familie, pe sora sa Elisabeta, fostă campioană republicană. Iar talentata Rodica Șindilariu, prima la fond și anul acesta are... un frățior, Ștefanul, de numai 14 ani, care se dovedește însă tot atît de înzestrat ca și ea. După cum se poate vedea, a devenit o tradiție ca schiul să fie preluat din generație în generație, să fie îndrăgît de familiile întregi de sportivi.

NEAGOE MARDAN

Pagina SPORTULUI ȘCOLAR

Activitatea sportivă școlară din Buzău, un bun exemplu

Buzăul este unul din orașele patriei noastre în care sportul școlar a luat în ultima vreme o mare dezvoltare, întreaga masă a elevilor fiind angrenată într-o activitate competițională continuă. În toamna acestui an școlar, la Spartachiada pionierilor și școlariilor au participat peste 2.500 elevi din orașul Buzău. Succesul obținut în etapa de masă a dus la cucerirea locului I pe regiune în ceea ce privește mobilizarea. Dar și rezultatele reprezentanților celor mai tineri sportivi buzoieni nu au rămas mai prejos. Astfel, în cele 6 concursuri ale etapei regionale, Buzăul a cucerit de trei ori locul I (handbal și volei băieți, volei fete) un loc 3 și un loc 5. Un palmares plin de succese în competițiile de nivel regional sau chiar mai înalte, au și echipele Școlii sportive de elevi din Buzău, deși sînt abia în al 2-lea an de existență.

Succesele sportului școlar buzoian nu sînt întâmplătoare. Ele sînt urmarea firească a unei colaborări rodnice între secția de învățămînt și cultură a Sfatului popular orășenesc, U.T.M., U.C.F.S. și cercul pedagogic al profesorilor de educație fizică. Secția de învățămînt și cultură (șef D. Coman) a repartizat un inspector care răspunde efectiv de activitatea sportivă și care participă la ședințele U.C.F.S., ale cercului pedagogic și ale consiliului școlii sportive de elevi. Pe de altă parte și consiliul orășenesc U.C.F.S. (președinte Gr. Budescu) este reprezentat la toate ședințele cercului pedagogic și la manifestațiile sportive școlare. De curînd, o brigadă comună alcătuită din reprezentanți ai U.T.M., U.C.F.S. și secției de învățămînt și cultură a pornit prin toate școlile orașului, pentru a urmări și sprijini mai îndeaproape activitatea sportivă școlară.

Un alt element care stă la baza succesei sportului școlar buzoian îl constituie frumoasa activitate a cercului pedagogic al profesorilor de educație fizică. Planificarea ședințelor cercurilor pedagogice este întocmită pînă în cele mai mici detalii încă de la începutul anului școlar. De asemenea, la începutul anului fiecare școală a primit calendarul competițional școlar, elaborat în comun de secția de învățămînt și cultură și U.C.F.S. și axat pe campionatele republicane școlare și de juniori.

În sportul școlar din Buzău, munca de agitație și propagandă se află la înălțime. Competițiile și acțiunile importante ale sportului școlar sînt pe larg popularizate prin afișe, gazete de perete, stația locală de radio-amplificare. Ziarul local „Viața Buzăului” se ocupă deseori, în coloanele sale, de sportul școlar buzoian.

Merite deosebite în dezvoltarea pe care a luat-o sportul în rândurile elevilor din Buzău au directorii de școli Nicolae Tane, Clotilda Constantinescu, Constantin Cozan și profesorii de educație fizică C. Căpățînă, responsabilul cercului pedagogic, Adrian Ionescu, Camelia Ionescu, Ecaterina Suciu, Nicolae Jitaru, Ion Balea și alții.

Toate aceste fapte ne îndreptătesc să dăm drept exemplu Buzăul acelor orașe din țară unde activitatea sportivă școlară nu s-a ridicat încă la nivelul posibilităților.

Prof. TRAIAN PREDEȚEANU
inspector în M.I.C.

NOTA 10 campionilor republicani școlari la schi



RODICA ȘINDILARIU — fond



BUJOR OLTEANU — fond



ZORICA SUCIU — slalom special



JÖRG ZEITNER — slalom special și uriaș



MONICA GLÖCKNER — slalom uriaș

VEȘTI DIN ȘCOLI

● Școala sportivă de elevi a U.C.F.S. din Roman a organizat, de curînd, un reușit concurs de cros. La întrecere au luat parte peste 70 de elevi și eleve din localitate. În proba rezervată fetelor — distanță 700 m. — s-au clasat în ordine Elena Flaișer, Maria Iftode și Aurica Iltimie. Băieții au avut de parcurs un traseu de 3.000 m. timpul cel mai bun fiind realizat de Constantin Paghidas, urmat de Gavril Vicoveanu și Mihai Iordăchioaie.

GHEORGHE GRUNZU
respondent

● La Ploiești s-a desfășurat etapa raională a întrecerilor din cadrul Spartachiadei pionierilor și școlariilor. La întrecerea de șah au participat 75 de concurenți (băieți și fete), pe primele locuri clasîndu-se elevii Mircea Enăchescu și Natalia Dragomir — grupa I, Ana Potop — grupa a II-a, Gheorghe Chirică și Gheorghe Constantin — grupa a III-a. În întrecerile de săniuțe cel mai bun punctaj l-au realizat elevii Vasile Nuță și Victoria Sandu — grupa I, Ștefan Matei și Maria Chiru — grupa a II-a, Andrei Marin și Maria Cîrcioiu — grupa a III-a. În sfîrșit, la schi, din cei 33 de concurenți care au luat parte la întreceri, campioni raionali au fost declarați următorii elevi: Nicolae Andrei și Lioura Diaconescu — grupa a II-a I. Axente și I. Popa — grupa a III-a (fond), Nicolae Andrei și Lioura Diaconescu — grupa a II-a, I. Axente și C. Măruș — grupa a III-a (coborîre). Concurenții clasati pe primele locuri au fost răsplătiți cu premii conștînd în diplome, insigne și cărți.

G.H. ALEXANDRESCU
corespondent

● Zilele trecute a luat ființă la Bistrița un nou centru de atletism pentru copii și tineret, care va funcționa pe lângă asociația sportivă Gloria din localitate. La acest centru vor fi îndrumați să participe elevii cei mai dotați de la școlile din Bistrița. Măsură înființării centrului de către federația de specialitate a fost primitivă cu multă însuflețire de către numeroșii elevi bistrițeni iubitori ai atletismului. Conducerea tehnică a centrului a fost încredințată antrenorului Ioan Bitner, care va lucra în strînsă colaborare cu profesorii de educație fizică din localitate.

OCTAVIAN BERBECARU
corespondent

● Cu puțin timp în urmă a avut loc la Reșița faza pe oraș a întrecerilor de gimnastică din cadrul Spartachiadei pionierilor și școlariilor. Concursul s-a bucurat de o bună organizare și participanții (în număr de 64) s-au prezentat în general bine pregătiți. Pe echipe cel mai bun punctaj l-au realizat reprezentativele liceului german (fete) și școlii elementare de 7 ani nr. 6 (băieți). Individual concursul a fost cîștigat de Ana Matusca de la școala elementară de 7 ani nr. 4 și Gerhard Roth de la școala elementară de 7 ani nr. 6. Reinarcăm cu acest prilej munca depusă de profesorii Reinhard Gotschling și Daniel Maier.

MIRCEA LUCA
corespondent

O poveste cu insigne

În regiunea Baia Mare nu există nici un purtător al Insignei de atlet școlar! Faptul, greu de crezut, ni-l confirmă într-o recentă scrisoare corespondentul nostru V. Săsăranu. Cum s-a reușit o asemenea „performanță”? Dacă ar fi să dăm ascultare unui inspector al Secției de învățămînt și cultură a Sfatului popular regional, cu care a stat de vorba în această problemă corespondentul nostru, atunci ar trebui să fim de acord cu următoarele „motive”:

1. Ministerul n-a trimis decît 200 de insigne de bronz, 100 de argint și nici una de aur.

2. Regiunea Baia Mare avînd o climă mai aspră, elevii n-au putut să-și treacă normele.

Orice s-ar putea spune despre aceste „motive”, numai că sînt lipsite de umor, nu? Așadar, nu sînt purtători de insigne de atlet școlar în regiunea Baia Mare fiindcă... Ministerul n-a trimis insigne de aur. Dar pot să aștepte mult și bine tovarășii de la secția de învățămînt și cultură insignele de aur de la Minister, că ele tot nu vor sosi. Dacă nu ne cred să se uite puțin prin regulamentul de acordare a insignei, unde scrie negru pe alb că distincțiile de aur se acordă direct de Minister.

Pe de altă parte, hai să dăm vina pe climă... Dar asta-vară nu se puteau trece normele? Ba cum să nu, că doar insigne înșinește un an de existență. Mai mult chiar, ne permitem să atragem atenția tovarășilor de la Secția de învățămînt și cultură a

Sfatului popular regional Baia Mare că nu prea cumosc ce se petrece în sportul școlar din regiunea lor. Altmîduri, ar ști că totuși sînt elevi din regiune care... au trecut normele pentru insigne! Să răscolim bundoara foile cu rezultate ale unui singur concurs desfășurat în vara trecută: finalele campionatelor școlare de la Ploiești. Au fost prezenți elevii din regiunea Baia Mare la finale? Desigur. Și mulți dintre ei au obținut rezultate care îi îndreptăteau să poarte încă de atunci, asemenea altor colegi de-al lor din toată țara, mult rîvnitele distincții. Gh. Bay cu 1,65 m la înălțime (argint), Maria Fekete cu 13,5 la 100 m (argint), Irina Pop cu 1:29,4 la 500 m (bronz), Ion Ivan cu 12,58 la greutate (bronz), sînt numai cîțiva dintre elevii bănușeni care au trecut normele insignei în finalele de la Ploiești. Și asta într-un singur concurs. Dar la faza regională a campionatelor școlare? Dar la campionatul republican de juniori? Dar la atîtea alte competiții? Cu siguranță că și în cadrul lor mulți alți elevi din Baia Mare obținuseră performanțe superioare normelor.

De ce, atunci, atîta nepăsare? De ce o asemenea desconsiderare a Insignei de atlet școlar, a unui mijloc atît de minunat de adegureare a elevilor în practicarea atletismului? Așteptăm răspuns la aceste întrebări din partea Secției de învățămînt și cultură a Sfatului popular regional Baia Mare, care răspunde de activitatea sportivă școlară.

Aspecte din etapa a doua a returului

(Urmare din pag. 1)

vin. Dar, tocmai această ratare finală a unui succes ce părea să se contuze tot mai pronunțat ne face să edem că totuși, duminică dimineața ul n-a luat calea cea mai bună, după înutul 6. Și când spunem acest lucru nrim întâi de la însăși comportarea ernală a Jiului. Echipa minerilor a cat bine, chiar în apărarea strictă care s-a menținut. Nu mai vorbim e acțiunile de atac, care — bine desururate, deși doar în 3-4 oameni — i ridicat de fiecare dată probleme ntru apărătorii adversi. Pe de altă orte, s-au văzut încă de la început ele slăbiciuni în echipa dinamovistă, abiciuni care nu puteau decât să-i invite pe oaspeții la un joc mai activ, r, tocmai aici credem că a greșit ul. Jucând după 1-0 mai departe, același curaj, desfășurându-și atarile cu tot potențialul, petroșănenii ar fi apărut avantajul cu mai mulți rfi de izbândă decât au făcut-o.

Tacticele defensive, de cele mai multe i, nu dau rezultate; echipele care adoptă — mai ales cum a făcut-o ul, chiar de la începutul primei reize — nu fac decât... „să-și fure ciula” singure. Ca să nu mai amin- e că asemenea tactici nu sînt deloc natură a contribui la progresul jo- lui, la îmbunătățirea nivelului fo- tului nostru.

Joc ofensiv, activ, spectaculos, iată așteptăm de la formațiile noastre categoria A.

RADU URZICEANU

UPTA DIRZA, DAR IN SPIRITUL REGULAMENTULUI

lă rezultatul de egalitate (1-1) e s-a încheiat partida de la u și a fost în măsură să mulțumească ecun pe jucătorii bucureșteni, în himb el a numărului total formația cală și pe numărul ei susținători.

Aeritam victoria — ne-a declarat anenorul V. Mărdărescu. Jucătorii noș- au atacat mai mult, au tras puter- e și de foarte multe ori la poartă, r forma de-a dreptul excepțională a rtarului Mîndru și cele câteva bare care le-am avut, ne-au împiedicat obținem prima noastră victorie în est campionat. Sînt totuși mulțumit jucătorii noștri au alergat mult și pede, au fost la timp la minge și arătat că și-au îmbunătățit atit ecvența, cit și precizia loviturilor pe artă”.

Față de meciul disputat cu o săptămîndă în urmă la București, studenții ueni s-au prezentat în aceeași formă nă, numai că de data aceasta ritul jocului lor a fost mai scăzut. Este arte adevărat că aceasta s-a datorat echipei Progresul oare, așa cum am at și în cronica noastră de ieri, erad un joc mai lent, dar tehnic, pase sigure și precise, cu care a ușil să tempereze deseori aointul ad- rsarilor lor. După părerea noastră, ogresul a adoptat tactica cea mai

prăvălă pentru acest joc, știind fiind că, în general, clujenii au oameni cu o viteză inițială mai bună decât a jucătorilor de la Progresul și că spiritul de luptă al studenților este de asemenea un avantaj important în favoarea acestora. Așa cum s-au petrecut faptele pe teren, s-a dovedit că antrenorii echipei bucureștene s-au orientat foarte bine.

Meciul, fără să se fi ridicat la un înalt nivel tehnic, a plăcut prin dirze-



O săritură corectă a lui Bükössy (nr. 9), care l-a întrecut pe Ciohan. Balonul va fi însă respins de Panait (nr. 3). Cosmoc (dreapta) urmărește cu emoție fața din fața porții echipei sale. (Dinamo-Jiul 2-1)

(Foto: I. Mihăică)

nia cu care s-a jucat și mai ales prin corectitudinea exemplară a fiecăruia dintre jucători. Ar fi frumos și de dorit ca toate echipele noastre să practice totdeauna, un joc tot atît de corect ca acesta de la Cluj, chiar și atunci cînd lupta sportivă se desfășoară cu dirzenie și vigoare...

ROMEO VILARA

COMPLETARI LA CRONICA MECIULUI PETROLUL — DINAMO SACAU

Pare curios, dar așa e: apărarea care n-a primit decât un gol a jucat slab, în timp ce compartimentul respectiv din echipa adversă, deși a trebuit să se încline de patru ori, a făcut, în general, o partidă bună, iar în unele momente ale jocului a produs chiar o deosebită impresie. A fost unul din aspectele principale ale meciului dintre Petrolul și Dinamo Bacău și de aceea am socotit necesar să insistăm asupra lui în rîndurile de față.

Apărarea imediată a ploștenilor a jucat nervos, și-a pierdut prea repede capul a intervenit defectuos și a fost, astfel, ușor de depășit. Este surprinzător, de pildă, că un fundaș cu suficientă experiență ca Pahonțu atacă și astăzi adversarul în forță,

dar mizînd totul pe această intervenție, fără a-și păstra rezerve de a reveni în clipa următoare în dispoziți-viul de apărare, în cazul cînd a fost fentat sau depășit în viteză. Acest sistemu de atac, cu caracter vădit de intimidare, nu numai că n-are eficacitate în fața unui inaintaș calm și tehnic, dar periclitează propria apărare, riscînd s-o lase „descoperită”. Cîteva cuvinte și despre portarul Sîtecu: a fost nesigur atît în prinderea balo-

in repriza a doua, punînd prea mult accentul la un moment dat pe păstra-rea rezultatului, în loc să-și desfășoare jocul normal iar greșelile, așa cum se știe, se plătesc. Uneori, chiar cu acest scor exagerat de 4-1...

J. BERARIU

UN NOU PENALTI RATAT!

Așadar, și al patrulea penalti acordat în aceste două etape ale returului a fost ratat. Din nou portarul (de data aceasta Crisnic) a putut interveni cu succes, evitînd un gol atît de sigur la o lovitură de la 11 m. Am urmărit cu atenție și destul de aproape modul cum a executat Ene I această lovitură liberă acordată duminică echipei Dinamo și... nu ne-am mirat că a ratat-o. Execuția a fost proastă și însoțită de mișcări inutile care au complicat sarcina lui Ene I. Mai pe înțelesul tuturor, Ene I a căzut în propria-i cursă... A încercat să-l fenteze pe Crisnic făcînd două mișcări înșelătoare și... s-a dezechilibrat, iar atunci cînd a ajuns la minge, a lovit-o și fără forță și cu o adresă aproximativă. Și, notați, în acel minut Jiul conducea cu 1-0, deci acel 11 m avea un caracter decisiv. Pînă la urmă, Jiul a cedat cu 2-1; dar — și acest lucru nu era deloc imposibil — dacă oaspeții ar fi rezistat pînă la urmă și ar fi menținut avantajul minim de un gol?...

Iată de ce se impune o atenție deosebită execuției loviturilor libere și în special a celor de la 11 m, atît din partea antrenorilor, cit și a jucătorilor. În primul rînd jucătorii trebuie învățați cum să execute corect, cu precizie și forță aceste lovituri de la 11 m. În al doilea rînd, ei trebuie să exerseze foarte mult, simplificînd execuția, reducînd-o la mișcările strict necesare. În al treilea rînd trebuie creați cit mai mulți specialiști în asemenea lovituri. Insușindu-și cit mai bine o execuție corectă, pînă la perfecționare, jucătorii vor vedea de ce nu există 11 m apărut ci numai 11 m prost bătut.

Pentru că așa cum am luat-o... P. GAȚU

note

Caplajele se impun în Capitală!

Cine iubește sportul, viața în aer liber, s-a bucurat nespuz duminică venind la fotbal și văzînd tribunele înfășate de lume. La Dinamo ca și în Giulești, la Cluj ca și la Ploști, la Constanța ca și la Timișoara, meciurile de fotbal din categoria A au atras pe stadioane zeci de mii de spectatori, prilejuind doborîrea recordurilor de asistență. Este un aspect pozitiv care demonstrează o dată în plus avîntul mișcării sportive în general și popularitatea fotbalului în special.

În bucuria pe care am trăit-o duminică s-a strecurat însă și un pic de amarăciune. Atît la Dinamo, dimineața, cit și în Giulești, după-masă, mulți spectatori au rămas în afara stadioanelor și printre ei — inexplicabil — chiar... posesori de bilete!

Pentru orașul București mai ales, care are un stadion de mare capacitate (23 August), problema cuplajelor a fost reactualizată în urma aflului de spectatori înregistrat la meciurile de duminică. Echipele organizatoare — Dinamo și Rapid — credem că s-au convins că stadioanele respective nu sînt în măsură să cuprindă atîta spectatori cîți ar vrea să vadă un meci și ar fi o greșală, contrară intereselor mișcării noastre sportive, să se limiteze numărul lor. Aceasta pe de o parte. Pe de alta, cluburile organizatoare au obligația de a asigura accesul pe teren al spectatorilor cu bilete. Duminică au fost asemenea spectatori care au rămas pe dinafară.

În sfîrșit, cuplarea meciurilor pe un stadion cu capacitate mare ar servi înseși interesele financiare ale cluburilor organizatoare, care pierd în mod nechibzuit importante venituri organizînd pe stadioanele lor meciuri care se bucură de o deosebită atracție. În orice caz, meciurile de duminică au arătat că disputarea în cuplaj a partidelor programate în Capitală este o necesitate

★

Dintre stadioanele din Capitală, singurele care nu au amenajate locuri speciale, rezervate presilor și Giulești. Această lipsă de grijă din partea cluburilor respective ridică serioase dificultăți în exercitarea funcțiilor ziaristilor, siliți în multe ocazii, cum s-a întimplat duminică, să urmărească jocurile în condițiuni cu totul improprii. Credem că atît Dinamo cit și Rapid vor fi de acord că pentru redarea competență și exactă a desfășurării partidelor sînt necesare condițiuni corespunzătoare. Iată de ce așteptăm din partea cluburilor Dinamo și Rapid măsura în consecință.

STIRII, IRIEZUL TATIE

Duminică la „23 August”

Cele două partide programate duminică în Capitală se vor disputa în program cuplat pe stadionul „23 August”, după următorul program alcătuit de federație: Dinamo București—Progresul București la ora 14.30 și C.A. — Rapid la ora 16.15.

Avînd în vedere interesul pe care-l rnește acest cuplaj și pentru a da sibilitate spectatorilor să-și procure t timp biletele de intrare, I.E.B.S. luat măsura ca biletele să se pună vînzare de astăzi ora 14 la casele ignuite.

Intîlnirile amicale de duminică

Arad: AMEFA — C.F.R. Timișoara 0-0; C.F.R. Arad — Metalul Bocșa mină 4-1 (1-1). Au marcat: Don), Negru H, Pedescu ș, respectiv, abo. (St. Weinberger, coresp.).

Sibiu: C.S.A. — C.S.M. Reșița 2-2 —1). Au marcat Baboie (2) pentru zde și Apro (11 m) și Manolache ntru oaspești. Joc de bună calitate, zultat just. Joci: C.S.A. — Metalul tanii București 1-0 (1-0). (M. ădoianu și C. Pitaru, coresp.).

Moreni: Flacăra — A. S. Pompierul teurești 4-3 (1-3). Joc viu dispule. Au marcat: Ene, Capoianu, Un- roiu (2) pentru Flacăra, Stănilă, ancii și Taut (A.S. Pompierul). (P. ădrei, coresp.).

Orașul Stălin: Tractorul — Poiana mpina 2-0 (0-0). Au marcat: su din 11 m și Roșca. (P. Löwy, resp.).

C. Turzii: Ind. Sirmii — Gaz Metan eliaș 3-1 (3-1). Joc frumos. Au

marcat: Nedelcu, Chefan și Safar, respectiv Feniăț. (P. Tonea, coresp.). Baia Mare: Minerul — Gloria Bistrița 8-2 (7-0). Scorul este exagerat. Au marcat: Gergely, Vasilescu (autogol), Ionescu, Vlad I, Rusu, V. Moldovan și Sulyok (2), respectiv Rădulescu (2). (V. Săsăranu, coresp.).

Focșani: Unirea — Unirea Iași 2-3 (0-1). O întîlnire spectaculoasă. Au marcat: Cojocaru, Ciurugă și Bedivan (Iași), Asan și Cioboaltă (Focșani). (Fl. Conac și H. Cohn, corespondenți). Turda: Sticla Arieșul — Metalul Tintanii București 5-1 (5-0). Oaspeții au dominat și gazdele au marcat... Autorii punctelor: Cucu (3), Copil și Pop (Sticla), Marcoci (Metalul). (G. Chișu, coresp.).

Sighet: Stăruința — C.S. Tg. Mureș 0-2 (0-1). A marcat Jozși (2). (Gr. Dăbală, coresp.).

Brad: Aurul — Minerul Lupeni 1-0 (1-0). Meci confuz, cu brutalități. În min. 60, Coman (Minerul) a fost eliminat pentru lovirea adversarului. Paraschiva s-a solidarizat cu el și a părăsit terenul. (M. Susan, coresp.).

Alte rezultate: C.S.M.S. Iași — Dinamo Galați 0-0; C.S. Oradea — Rapid Cluj 4-1 (1-0); C.F.R. Pașcani—Progresul Fălăceni 3-1 (3-1); Textila Sf. Gheorghe — Metrom Or. Stălin 2-1 (1-0); Drubeta Tr. Severin — C.F.R. Rovine Craiova 4-2 (1-1); Metalul Tîrgoviște — Prahova Ploști 0-0; Raf. 4 Cîmpina — Rapid reg. Ploști 4-2 (1-1); C.S.M. Galați — C.S.A. Marina Constanța 1-1 (1-1) și Ancora Galați — U.M.P. Brăila 7-0 (3-0).

mului, cit și în intervenții. Dacă ar fi fost supus unei presiuni mai mari, nu vedem cum ar fi ieșit ori lața curată.

Ne-a plăcut apărarea echipei Dinamo Bacău. Frumos a apărut Bucur, excelent a jucat cea mai mare parte a timpului Iosif Lazăr. De asemenea, Cîrnaru a dovedit un bun plasament. Băcăoanul au luptat cu multă hotărîre, contribuind în felul acesta la dinamismul partidei, la nota bărbătească, pasionantă, în care s-a desfășurat jocul. Dinamo s-a mișcat bine pe teren, a construit și unele acțiuni frumoase dar a greșit mai ales

Tot despre precizia în șut a atacanților...



— Naie, fii atent că iar trage ala!
— Prea tirziu, draga mea...

(Desen de D. Petrică)

Programul concursului Pronosport nr. 13 din 29 martie programează în continuare înfiltriile din cadrul campionatului categoriei A și al campionatului italian.

I. C.C.A. — Rapid (cat. A). Dacă șinem seama de ultimele rezultate obținute de cele două formații, înclinăm spre victoria echipei C.C.A. Iară a neglija șansele rapidiștilor. Pronostic: 1 și 2.

II. Dinamo București — Progresul București (cat. A). Și această întîlnire dintre cele două formații bucureștene este echilibrată. Pronostic: 1 și 2.

III. Petrolul Ploști — Steagul roșu Or. Stălin (cat. A). Petroliștii au toate șansele de a înregistra o nouă victorie, mai ales că joacă pe teren propriu. La această înfiltriare pronosticul nostru este 1, chiar solist.

IV. Dinamo Bacău — Știința Cluj (cat. A). Oaspeții luptă din răspuțeri să scape din zona retrogradării, astfel că este de așteptat ca să joace pentru un rezultat egal. Pronostic: X și 1.

V. Știința Timișoara — U.T.A. (cat. A). În retur echipa gazdă a pierdut ambele întîlniri susținute pînă în prezent — și nici în această partidă nu-i vedem capabili de a trece de U.T.A. care se află în formă mai bună. Pronostic: 2 și X.

VI. Farul Constanța — Jiul Petroșani (cat. A). Cu toate modificările aduse formației, gazdele nu au reușit încă să înregistreze o victorie. Jocul din mineri este destul de dificil, însă avînd în vedere avantajul tere-

Pronosport

mului, pronosticurile noastre sînt: X și 1.

VII. Milan — Juventus (camp. italian). După insuccesul de duminică gazdele vor căuta să obțină neapărat cele 2 puncte în dauna Juventusului — pentru a concura și mai departe în lupta pentru primul loc. Pronostic: 1 și X.

VIII. Fiorentina — Padova (camp. italian). Gazdele au pierdut duminică, astfel că deocamdată se află la egalitate de puncte cu Milan. Avînd avantajul terenului normal nu pot pierde. Pronostic: 1.

IX. Genoa — Sampdoria (camp. italian). O partidă în care se întîlnesc două echipe din aceeași localitate, astfel că rivalitatea existentă poate duce la victoria uneia dintre ele. Pronostic: 1 și 2.

X. Torino — Lazio (camp. italian). După jocul egal obținut duminică în deplasare, gazdele vor căuta să forțeze victoria pentru a mai avea șanse de a scăpa din zona retrogradării. Pronostic: 1.

XI. Roma — Napoli (camp. italian). În ultimul timp echipa gazdă a înregistrat insuccese și va căuta să obțină victoria.

Nu trebuie să uităm că napolitanii au știut totdeauna să aplice cea mai

bună tactică în jocurile susținute cu Roma, ceea ce le-a adus numeroase victorii. Pronostic: 1 și 2.

XII. Lanerossi — Internazionale (camp. italian). Se întîlnesc două echipe situate pe primele locuri în clasament. În mod normal gazdele nu pot pierde întîlnirea, însă nu trebuie să neglijăm posibilitatea unui meci nul. Pronostic: 1 și X.

● Atragem atenția participanților la concursul Special Pronosport de duminică 22 martie că tragera din urnă a premiilor în obiecte va avea loc SIMBATA 28 martie a.c. la ora 18 în sala din str. Doamnei nr. 2.

CONCURSUL PRONOEXPRES

Și la ultimul concurs Pronoexpres s-au înregistrat din nou premii mari. Asemenea premii vă așteptăm și pe dumneavoastră la concursul Pronoexpres nr. 12 din 25 martie care pornește cu un report de 250.000 lei la categoria I și 28.790 lei la categoria a II-a.

● Nu uitați! Astăzi este ultima zi cînd mai puteți depune biletele la concursul Pronoexpres nr. 12 de miercuri 25 martie.

● Tragera din urnă a concursului Pronoexpres nr. 12 va avea loc miercuri 25 martie în regiunea Stălin.

Rubrică redactată de I.S. Loto-Pronosport.

SPORTUL POPULAR

Nr. 3379 Pag. 5-a

O competiție binevenită pentru jucători, antrenori și arbitri

Un număr sporit de echipe față de ediția precedentă, un echilibru valoric sensibil între formații, iată elementele care fac mai pasionant anul acesta lupta pentru titlu, ca și pentru evitarea retrogradării, iată factorii care fac să crească interesul față de cea mai importantă competiție de polo pe apă cu caracter intern: campionatul republican.

Conștiente de aceste lucruri o parte dintre echipele noastre și-au început din timp antrenamentele, cu dorința ca meciurile primei etape să le găsească bine puse la punct cu pregătirile.

Ca și anul trecut, formațiile bucu-reștene își încearcă loturile, folosind diverse formule în cadrul unui turneu la care participă și echipele din ca-

tegoriile inferioare. La această competiție organizată de Casa Centrală a Armatei participă următoarele echipe: Dinamo, C.C.A. I, C.C.A. II, G.S.U., Voința, Cetatea Bucur, Constructorul și Rapid. Meciurile disputate pînă în prezent s-au soldat cu următoarele rezultate: **etapa I: Constructorul — C.C.A. I 0-8; C.S.U. — Voința 10-0; C.C.A. II — Rapid 4-1; Dinamo — Cetatea Bucur 6-1; etapa a II-a: Cetatea Bucur — Rapid 3-1; Dinamo — Constructorul 11-5; C.C.A. II — Voința 4-2; C.S.U. — C.C.A. I 3-3.**

Pentru a-și atinge pe deplin scopul propus — verificarea din timp a formațiilor — această competiție trebuie să fie atent urmărită de colegiul central al antrenorilor. Observațiile făcute, de preferință între etape și nu la sfîrșitul competiției, ar fi de un real folos tuturor antrenorilor și jucătorilor. Din cele observate pînă în prezent, ni se pare ne la locul ei, dorința antrenorilor Augustin Ganga (Voința), Paul Niculescu (Constructorul), Francisc Crișan (C.C.A. II) de a se număra și printre... jucători. În calitate de conducători de echipe prezența lor pe margine ar fi mult mai utilă. Din acest loc antrenorul are posibilitatea să cuprindă cu claritate jocul de ansamblu al echipei pe care o antrenează. Procedînd astfel și indicațiile ulterioare — separat de cele așteptate din partea colegiului de antrenori — ar avea mai mult succes. Acesta este de altfel și rostul competițiilor cu caracter de verificare.

În sfîrșit, turneul se dovedește binevenit și pentru arbitri. O analiză deci — de preferință tot după fiecare etapă — a tuturor arbitrajelor prestate ar avea ca rezultat sigur uniformizarea concepției de arbitraj, în spiritul favorizării jocului modern.

Ion Baciu (C.C.A.) a cîștigat concursul de fond din Capitală

Duminică dimineață s-a desfășurat pe șoseaua București—Alexandria, în organizarea consiliului raional U.C.F.S. 1 Mai, un concurs ciclist de fond dotat cu „Cupa Săptămîinii Mondiale a Tineretului”. La avansați (cat. I și a II-a) victoria a revenit alergătorului Ion Baciu (C.C.A.), care a parcurs 80 km. în 2 h. 07-53. Pe locurile 2 și 3 s-au clasat alergătorii C. Voicu (C.C.A.) și Alex. Aramă (Constructorul).

Iată celelalte rezultate: **cat. a III-a și neclasificați:** 1. D. Rotaru (C.C.A.); 2. M. Maxim (C.C.A.); 3. Th. Visarion (Sirena); **juniori cat. I:** 1. C. Căpriță (C.C.A.); **juniori cat. a II-a:** 1. V. Alexandrescu (Voința); **cat. oraș:** 1. Gh. Nicolae (Voința).

„Cupa Săptămîinii Mondiale a Tineretului” a fost cucerită de formația Casei Centrale a Armatei.

Din toate SPORTURILE

„CUPA BUZĂU” LA BASCHET

Prima ediție a „Cupei Buzău” la baschet s-a bucurat de un mare succes. Intrecerile au oferit spectacole foarte frumoase și jocuri pasionante în care rezultatul final a fost cunoscut după dispute echilibrate. Cele șase formații participante (Progresul București, Știința Galați, C.S.A. Marina Constanța, C.S.M. Rădăuți, Petrolul Ploiești și selecționata orașului Buzău) au dat dovadă de o bună pregătire. Clasamentul final al „Cupei Buzău” este următorul: 1. Progresul București, 2. C.S.A. Marina Constanța, 3. Petrolul Ploiești, 4. Știința Galați, 5. C.S.M. Rădăuți, 6. Selecționata Buzău.

MĂLIN DUMITRU și GH. ȘTEFA NESCU — corespondenți.

REJUCĂRE LA BASCHET: METALUL M.I.G.-DINAMO BUCUREȘTI 67-60 (39-28)

Aseară a avut loc în Sala Centrală rejucarea partidei masculine de baschet dintre echipele bucu-reștene Metalul M.I.G. și Dinamo. Jocul s-a desfășurat sub semnul unei lupte dirse și pasionante și s-a încheiat cu victoria meciurilor la scorul de 67-60 (39-28). Supriori în lupta la panou și cu Novacek excelent realizator, el au obținut o victorie meritată. S-au remarcat: Novacek (25), Cojocaru (14) și Turșugiu (7) de la Metalul, iar din rândurile dinamoviștilor Popovici (12), Niculescu (8) și Coman (10).

A. VASILIU

GALA DE BOX ORGANIZATA DE SPARTAC

Duminică dimineață, la Cercul de Stat, a avut loc o frumoasă gală de box organizată de asociația sportivă Spartac. Printre cei care și-au disputat înfrîntărea pe ring au fost și trei boxeri de la Energia Cîmpina, care au lăsat o frumoasă impresie. Tîmărul Mihai Nicolau (Energia Cîmpina), practicînd un box ce bună calitate, a reușit să obțină victoria la puncte în fața lui Nicolae Alexandru (Spartac). Revansa dintre Gheorghe Rădulescu și Tănase Bătrînu, încă de la primele schimburi de lovituri, lăsa să se întrevadă o înfrîntărie deosebit de interesantă. Disputa a fost foarte echilibrată pînă în repriza a II-a cînd Tănase Bătrînu a recepționat o puternică lovitură la ficat. Din acest moment, Rădulescu a stăpînit lupta, contrînd cu multă eficacitate și jesisînd în avîntaj din luptele corp la corp. El a cîștigat astfel un meci care a plăcut publicului.

ALTE REZULTATE: S. Bălan (CFR Gr. R.) meci nul cu T. Nichita (Spartac); I. Mocanu (Pasteur) b.p. D. Davidescu (CFR-ICI); St. Preda (Spartac) b.p. I. Calbă (CFR-ICI); St. Pavel (Spartac) b.p. V. Popescu (ISEB); I. Răileanu (Spartac) l.p. S. Ciocodreă (Metalosport); P. Zărnescu (E. Cîmpina) b.p. M. Geantă (CFR-ICI); Marin Ion (Cel. Bucur) b.p. O. Zilberman (ICF); Y. Pătrăș (E. Cîmpina) b.p. D. Balaci (Semănătoarea); I. Păduraru (E. Cîmpina) b.p. N. Năla (Spartac); I. Low (Semănătoarea) b.p. III-a M. Crețu (ICF).

Călăreții frunțași au trecut cu succes examenul de primăvară

Sîmbătă după-amiază și duminică dimineață au avut tot timpul impresia că asistăm la un veritabil concurs republican de călărie. Vremea mînușă, parcursurile variate și interesante, și mai ales importanța pe care o reprezintă concursul pentru călăreții din lotul republican, din rîndul cărora se va alege lotul reprezentativ pentru concursurile hipice internaționale, toate au contribuit la reușita celui de al doilea concurs hipic în aer liber al anului. Și în privința verificării pregătirii călăreților frunțași concursul de sîmbătă și duminică și-a atins scopul. Să luăm, de exemplu, cele două probe rezervate călăreților din lot. În proba de obstacole precizie Vasile Pinciu pe Mindir, Al. Longo pe Saciu, Gh. Langa pe Rapsod și V. Bărbuceanu pe Bimbo și Robot au terminat parcurul fără nici o penalizare clasîndu-se la egalitate de puncte pe primul loc. În afara rezultatului în sine, ne-a produs o deosebită satisfacție forma bună

a călăreților și a cailor, corecta execuție a probei și mai ales măiestria cu care cei patru concurenți și-au condus caii pe parcurs.

De acest lucru însă am putut să ne dăm și mai bine seama duminică dimineață în proba „Marele Premiul al orașului Roma”. În dorința de a asigura o temeinică pregătire a călăreților din lot, federația de specialitate a inclus în programul concursului o probă de obstacole în două manșe (mijlocie și grea) identică cu aceea înfrîntă în concursurile hipice internaționale de la Roma. Prima manșă a fost dominată net de călărețul V. Bărbuceanu, care a efectuat cele mai frumoase parcururi cu caii Otobesti și Bimbo și a obținut cele mai bune rezultate. În special, traseul efectuat cu Bimbo a impresionat prin siguranța mișcărilor și prin eleganța la trecerea obstacolelor. Păcat însă că a doborât la ultimul obstacol fiind penalizat astfel cu 4 puncte. În manșa a II-a am asistat la debutul calului Prundis, condus de Pinciu, într-o probă de categorie grea. Măiestria cu care Vasile Pinciu a condus calul pe parcurs a entuziasmat deopotrivă pe specialiști și pe spectatori. Dar și mai reușită a fost evoluția călărețului Al. Longo pe calul Saciu, care a terminat proba fără nici o penalizare. A fost una dintre cele mai frumoase probe efectuate de talentatul călăreț

dinamovist. Bine pregătiți s-au dovedit a fi și caii Machedon și Rapsod conduși de Gh. Langa, Mindir și A. Coșduși de V. Pinciu (acesta a concurat deși era accidentat la mîna dreaptă) și Robot condus de Bărbuceanu. Insuficient pregătit pentru probele grele (dar numai pentru probele grele s-a dovedit calul Retezat încălecat călărețul Hering).

În concluzie, putem spune că stadiul actual de pregătire a călăreților cailor din lotul republican este mult deosebit de multumitor și că aceștia pot face față în prezent unei confruntări internaționale.

Concursul de duminică a programat și două probe inedite: proba de obstacole mixta (un băiat și o fată) și proba obstacole trio (doi băieți și o fată). Prima a revenit cuplului Diana Adriaș H. Mocanu (Recolta) pe caii Troica II și Talisman cu 0 puncte în 1:11,0, a doua lui E. Boiangiu — Diana Adrian — H. Mocanu pe caii Diavol Troica și Talisman cu 9 puncte în 1:43, 3.

În probele rezervate fetelor, ceamătimă s-a arătat de această dată Eleonora Leov (Recolta Buc.) care pe calul Diavol a cîștigat amîndouă probele.

OCTAVIAN GINGU

Campionii orașului București la scrimă (juniori)

Duminică dimineață, a avut loc în sala clubului Metalul M.I.G. faza pe Capitală a campionatului republican de scrimă pentru juniori. Au participat 40 trîgători. Intrecerile au fost deosebit de disputate, mai cu seamă la floretă fete (cat. I) și spadă, unde pentru desemnarea campionilor a fost nevoie de baraj. Iată cîștigătorii probelor: **floretă băieți:** cat. I: 1. Mihai Tîu (Șc. sp. U.C.F.S.) 6 v; cat. a II-a: 1. Paul Ionnescu (Șc. sp. elevi) 6 v; **floretă fete cat. I:** 1. Lucia Brăncușescu (Șc. sp. U.C.F.S.) 6 v; cat. a II-a: 1. Oprita Dragalina (Șc. sp. U.C.F.S.) 6 v; **spadă:** 1. Mircea Angheliescu (C.S.U.) 5 v; **saote:** 1. Mihai Sandu (Dinamo) 5 v.

NICOLAE TOKACEK — corespondent

Carnet athletic

„CUPA PRIMAVERII” LA MARȘ

Duminică s-a disputat etapa a II-a a competiției de marș dotată cu „Cupa primăverii”. Intrecerile s-au desfășurat pe șoseaua Giulești. Au luat startul peste 50 de mîrșălători, care au furnizat o luptă sportivă de toată frumusețea. În întrecerea seniorilor, maestrul sportului Haralambie Răcescu a reperțut o victorie clară. El s-a distanțat de grosul plutonului chiar de la km 4, mîrșîndu-și apoi treptat avîntajul. Iată ordinea primilor clasati: **juniori (4 km):** 1. I. Popa (D); 2. D. Roateș (Spartac); 3. Th. Anghel (Spartac); **începători (4 km):** 1. I. Bogdan (Voința); 2. C. Muscă (Surdomuți); 3. I. Costache (Spartac); **seniori (10 km):** 1. H. Răcescu (D); 2. C. Novărescu (D); 3. D. Paraschivescu (Spartac); 4. M. Neagu (D); 5. V. Teodosiu (P.T.T.). Clasamentul pe echipe în etapa a II-a: 1. Dinamo 31 p; 2. Spartac 43 p; 3. P.T.T. 47 p; 4. Armătura 10 p; Clasamentul general al „Cupei primăverii”: 1. Spartac 71 p; 2. Dinamo 73 p; 3. P.T.T. 143 p; 4. Surdomuți 116 p; 5. Armătura 135 p.

Duminică se va desfășura etapa a III-a a acestei competiții.

NICOLAE D. NICOLAE — corespondent.

CONCURS ATLETIC LA PLOEȘTI

Secția de atletism a clubului sportiv Petrolul Ploiești a organizat recent un concurs athletic pe pista de sub tribuna a II-a a stadionului din localitate. Iată cîteva din rezultatele înregistrate cu acest prilej: 50 m: M. Dobrescu și A. Craițov 6,5; 55 m g: A. Craițov 8,7; triplu: V. Ghiță 12,02 m; 50 m fete: Eleonora Ivan și Maria Duță 7,7; 40 m g: Eleonora Ivan 8,1.

FLORIAN ALBU — corespondent

„CUPA RECOLTA” LA CROS

Clubul sportiv Recolta București va organiza la sfîrșitul acestei săptămîni o competiție de cros, care conținează ca primă etapă a Campionatelor republicane de cros individuale și pe echipe. Intrecerile vor avea loc în incinta Stadionului Tineretului. Se vor disputa următoarele probe: **juniori (800 m)**, **seniori-semijuniori (3.000 m)**, **senioare (1.300 m)** și **seniori (8.000 m)**. Echipele vor fi alcătuite din cîte cinci alergători la bărbați și din cîte patru alergătoare la femei.

DUMINICA, PRIMUL CONCURS ÎN AER LIBER

Duminică dimineață pe terenul de aruncări de la strandul Tineretului din Capitală se va desfășura primul concurs în aer liber al sezonului. Începînd de la ora 10 vor avea loc probele de aruncări din cere, pentru femei și pen-

tru bărbați. Este vorba de aruncarea greutății, a discului și a ciocanului. Concursul este mai mult decît binevenit și el dă posibilitate antrenorilor să verifice forma actuală a atleților lor.

După cum am fost informați, comisia orașenească de atletism din Cluj va



organiza, de asemenea, la sfîrșitul acestei săptămîni primele întreceri în aer liber. Inițiativa este a clubului localitate și de celelalte comisii locale din întreaga țară. Împul frumos este, fără îndoială, o invitație la o activitate organizată în aer liber!

Din activitatea handbalistică...

INTENSE PREGATIRI LA SIGHIȘOARA

Handbaliștii de la Voința se pregătesc cu toată seriozitatea pentru apropiata reluare a campionatului. Lotul este mai numeros decît anul trecut. De curînd a avut loc analiza muncii secției de handbal. Cu acest prilej s-a subliniat pregătirea conșcincuoasă pe care au făcut-o jucătorii pentru ca în retur să realizeze partide cît mai bune. Cu totul altfel se prezintă situația la secția feminină Gloria Sighișoara. Deși simțim în pragul roburului, echipa nu dispune la ora actuală decît de 7 jucătoare!

ION TURJAN corespondent

„CUPA JUBILEULUI”

Competiție organizată cu scopul de a contribui la pregătirea unor echipe bucu-reștene pentru campionatul de handbal în H. „Cupa Jubileului” a reunit la startul întrecerilor formațiile

feminine Rapid, Victoria, Confecția și Cetatea Bucur — campioana republicană la handbal în 7. După cele două etape desfășurate vineri și duminică, miine vor avea loc ultimele jocuri: Cetatea Bucur — Victoria și Rapid — Confecția (de la ora 16.15 pe terenurile 2 și 4 din parcul „23 August”).

NOI TERENURI DE HANDBAL

Pasionați ai jocului de handbal, elevii de la școala medie nr. 10 din Timișoara au început — într-un entuziasm general — lucrările voluntare de amenajare a terenului de handbal redus. O dată cu terenul de zgrîură pentru handbal redus, elevii vor reamenaja și terenurile de baschet și volei.

ION DEȚEȘAN corespondent

JOC AMICAL

Cu cîteva zile în urmă s-a disputat înfrîntărea amicală de handbal în H între C.S.M. Reșița, campioană de toamnă, și echipa Tehnometal din Timișoara. La repriză timișoreni au

Cîteva aspecte de la prima etapă a campionatului republican de lupte

Caracteristica primei etape a campionatului republican de lupte a fost, spre deosebire de anii precedenți, o mai bună pregătire tehnică și fizică, pe care au dovedit-o cele mai multe din echipele participante. Se pare deci, că măsura luată de federație de a lăsa un interval de timp mai mare pentru pregătire, între o ediție și alta a campionatului a dat rezultate pozitive. Cele două luni și jumătate au fost folosite intens de către luptători și ne-a bucurat faptul că încă de la prima confruntare oficială sportivii tuturor echipelor au dat satisfacție ca stadiu de pregătire. Bineînțeles, încă se mai simte încă nevoia pregătirii tehnice și aceasta îndeosebi la echipele recent promovate în categoria A (C.S.A. Marina Constanța și Voința Lugoj) ca și la altele care și-au îmborsăpătat loturile cu juniori (Voința Tg. Mureș, C.F.R. Timișoara, Tractorul Galați etc.). Folosirea elementelor tinere este o acțiune demnă de laudă din partea unor echipe. Nu putem fi de acord însă cu măsura Voinței Tg. Mureș de a-și forma o echipă numai de tineret, cu care nu poate face față unui campionat republican. De altfel în această etapă Voința s-a clasat pe penultimul loc, nereușind să cîștige nici o înfrîntărie în grupa respectivă.

Cele mai interesante meciuri ale etapei le-au furnizat I. Cefan (Rapid Oradea), Bălan (Baia Mare), N. Popescu (Reșița) I. Geantă (M.I.G.) ca și dinamoviștii I. Tăranu, Gh. Popovici și Sultz. De altfel, echipa Dinamo București a dovedit și cu acest prilej că este una dintre cele mai bine pregătite. Foarte sugestiv este rezultatul înregistrat de dinamoviști în meciurile de duminică. Din cele 24 înfrîntări susținute ei au cîștigat 19 prințus, 2 la puncte, 2 prin reprezentare și au făcut un meci egal.

Cu mult interes a fost așteptată și evoluția echipei C.S.A. Marina. Con-

ștănenii n-au dezmințit așteptările. A prezentat o echipă omogenă, cu mult putere de luptă, însă în majoritatea meciurilor au dovedit lipsă de finețate în acțiuni datorită unei insuficiente pregătiri tehnice. Despre echipa C.C.A., echipă cu pretenții la titlul de campioană, nu putem avea cuvinte de laudă, ținînd seama de comportarea avută în prima etapă. Doi dintre luptătorii de la C.C.A., Pintea și Donau, au dovedit lipsă de pregătire. Ne surprind, de asemenea, comportarea echipei C.S.M. Baia Mare, care a reușit o singură victorie în grupa a IV și a avut trei luptători descalificați pentru lipsă de combativitate. C.S.M. Reșița, în nota sa obișnuită, a prezentat o echipă bine sudată, din care a remarcat pe N. Popescu și Golob. Mai slab s-a comportat D. Grozavu, element selecționabil. De asemenea n-a dat satisfacție luptătorul Ratz c la Dinamo Satu Mare. Accentuăm acest lucru, deoarece și el este subiect de selecționare pentru Jocurile Olimpice. Echipele Lugoj, Voința și C.S.M. nu au corespuns. C. mare greutatele ele au obținut cîte în puncte. În această ordine de idei, vom arăta că sportivii de la C.S.M. s-a prezentat la această etapă cu echipament imprudent. Din discuții avute cu antrenorul Lazăr Bujor a reieșit că conducerea clubului din Lugoj nu acordă sprijinul cuvenit secției de lupte. Într-un cuvînt „leagănul luptător” continuă să rămîna în mare în pas.

Se cuvine să spunem cîteva cuvinte și despre arbitraje. Ele au corespuns în bună măsură, iar unele greșeli de interpretare a regulamentului nu au influențat rezultatele. O problemă subpăritoare în cea de a doua zi a înfrîntărilor a fost lipsa asistenței medicale.

V. GODESCU

O COMPETITIE REUȘITA: „CUPA PRIMAVERII”

Duminică s-au încheiat întrecerile din cadrul „Cupei Primăverii” la handbal în 7, competiție organizată în cinstea celei de a II-a Conferințe pe țară a U.A.S.R. La băieți, Cupa a fost cîștigată de echipa Politehnica I. (Cluj), Gh. Gănescu, A. Jarnu, O. Szegő, C. Rădulescu, M. Alexandrescu, Gr. Constantinescu, Pop Liviu, N. Lieliardopol, R. Dăncescu și P. Matei) cu 13 puncte. Echipa a fost antrenată de St. Andreescu. Pe locurile următoare: Politehnica II și I.C.F. La fete victoria a revenit cu 6 puncte echipei Politehnica (S. Todirașcu, V. Cocheoi, M. Cocheoi, L. Popov, A. Schüller, M. Mirca, P. Mihalache, I. Grigore și Stela Pally, antrenor: Ecaterina Niculescu), urmată de echipele C. I. Parhon (cu 4 pct) și I.S.E. (cu 2 pct).

A XII-a ediție a Turneului U.E.F.A. de juniori



● Primele întâlniri: România—Turcia la Dimitrovo și Italia—Anglia la Sofia ● Arbitrii jocurilor reprezentative noastre ● Corespondentul nostru de la Sofia ne transmite noi vești în legătură cu tradiționala întrecere a tinerilor fotbaliști

Aproape 2.000.000 participanți la exercițiile gimnastice de masă

Tineretul cehoslovac a început pregătirile în vederea marii sărbători sportive naționale din 1960, cea de a II-a ediție a Spartachiadei. Recent, în 7000 de colective s-a trecut la studierea celor 19 complexe de exerciții gimnastice de masă, alese în urma unui concurs republican de compoziție. Com-

40 de ani de când această disciplină a fost introdusă în țară. E drept că și mai înainte pe povernișurile înzăpezite ale munților Balkan, Rila, Pirin, Rodope, Vitoșa și altele puteau fi văzuți „pionierii” sportului alb, aluncând cu viteză pe „scinduri zburătoare”. Dar primele concursuri au avut loc abia la începutul anului 1919, când la Samokove, la poalele muntelui Rila, a fost deschisă prima școală de schi. Mulți ani după aceea cei din Samokove au câștigat cu regularitate toate întrecerile naționale.

Schiul a putut cunoaște cu adevărat o dezvoltare de masă în Bulgaria abia după eliberarea țării de sub jugul fascist, după instaurarea regimului democratic popular. Înființarea numeroaselor baze de schi, construcțiile de teleferice pe principalele părți, atragerea tineretului în practicarea acestui sport al sănătății, au permis o creștere rapidă a numărului schiorilor și a măiestriei lor. În momentul de față există în R. P. Bulgaria aproape 200.000 de practicanți ai schiului. Maeștrii schiului bulgar se bucură de o frumoasă reputație în arena internațională. Din rândul lor trebuie să cităm pe Gheorghi Dimitrov, Petr Popanghelov, Gheorghi Voroșkin, ale căror



Gh. Dimitrov, cel mai bun schior al R. P. Bulgaria.

ul de exerciții libere va fi însoțit de aproape 2.000.000 de tineri și tinere. Statistica demonstrează că la fiecare 7 locuitori ai Cehoslovaciei unul va lua parte la pregătirea programului de gimnastică de masă. Dintre acestea se vor alege în 1960 cei mai buni 750, care vor efectua demonstrația finală.

În bogatul program al Spartachiadei au fost incluse nu numai exercițiile gimnastice de masă. În zilele marii sărbători a tineretului cehoslovac vor avea loc întreceri în toate disciplinele sportive, reuniuni turistice, demonstrații artistice ale colectivelor de amatori etc.

În 1960 tineretul cehoslovac va trece în revistă marile succese repute în domeniul dezvoltării sportului de masă, ca și în domeniul cuceririi culmilor măiestriei sportive.

Jubileul schiului în R. P. Bulgaria

Nu de mult sportul schiului din Bulgaria și-a serbat jubileul de

Mărețele planuri ale sportivilor

din R. S. S. Ucraineană

La Kiev a avut loc Conferința de constituire a Uniunii Organizațiilor și Asociațiilor Sportive din R.S.S. Ucraineană. Timp de două zile, 352 delegați au dezbătut problemele importante ale dezvoltării mișcării de cultură fizică în această republică ucraineană.

Planurile de dezvoltare ale sportului în Ucraina Sovietică în următorii șapte ani sînt grandioase. Conferința a hotărât ca numărul practicanților sportului să atingă în 1965 cifra de 15.000.000 față de 6.000.000 în prezent, iar al turștilor să deosească 12.000.000.

Organizațiile sportive din Ucraina și-au asumat sarcini importante și în domeniul ridicării pe scară de masă a măiestriei. În cursul planului de apte ani vor fi pregătiți 6.000 maeștri ai sportului, 56.000 sportivi de categoria I, aproape un milion și jumătate sportivi de categorii inferioare și 840.000 la categoria juniori.

Vor fi amenajate aproape 100.000 aze sportive, printre care 10.000 baze de schi.

O muncă intensă se va desfășura pentru atragerea unui număr și mai mare de oameni ai muncii în practicarea gimnasticii de producție. În acest scop vor fi pregătiți 100.000 instructori voluntari.

Asociația „Kolgospnik”, care reușește pe sportivii colhoznicilor din republică, s-a angajat să atragă în următorii șapte ani 3.000.000 de oameni ai muncii de la sate în practicarea și regulată a sportului.

nume au fost înscrise pe tablele de concurs ale marilor competiții mondiale desfășurate la Cortina d'Ampezzo, Zakopane, St. Moritz, Bad Gastein etc.

Pentru înotătorii polonezi

Comitetul pentru Cultură Fizică din R.P. Polonă întreprinde acum importante acțiuni în vederea dezvoltării natației. În cursul acestui an se va desfășura în întreaga țară campania de amenajare a bazinelor de înot din resurse locale. Planul Comitetului prevede ca în fiecare localitate să existe centre de înot iar în orașele cu peste 100.000 locuitori să fie construit cîte un bazin acoperit. Numai în cursul anului 1959 vor intra în funcțiune 11 asemenea amenajări.

O atenție deosebită se acordă răs-pîndirii natației în rîndul copiilor și al școlarilor. Toate bazinele au în program ore special rezervate antrenamentului copiilor, iar bazinul acoperit Baŭara din Varșovia a fost afectat în întregime acestui scop. Aici a fost deschis un curs experimental la care participă 60 de copii în vîrstă de la 3 ani în sus.

De miine și pînă la 6 aprilie, Sofia și alte opt orașe din R. P. Bulgaria vor fi locul de desfășurare a celei de a XII-a ediții a Turneului U.E.F.A., una din cele mai importante competiții tradiționale ale fotbalului european. Acest turneu a prilejuit afirmarea multor talente care în scurt timp au devenit jucători consacrați pe plan internațional: Nicole (Italia), Heutte (Franța), Iliev (Bulgaria), Csordas (Ungaria), Georgescu, Ene II (România), Mraz (Cehoslovacia), Nowak (Polonia) și mulți alții.

Pentru fotbalul nostru, participarea la Turneul Internațional de Juniori a însemnat succes cu fiecare ediție și, în același timp, crearea unei rezerve importante de cadre tinere de valoare. Reprezentativa noastră s-a clasat pe primul loc în grupa respectivă la edițiile din 1955 (Italia), 1956 (Ungaria) și 1958 (Luxemburg), pe locul trei la egalitate de puncte cu primele două clasate în 1957 (Spania), iar în ediția din Luxemburg, după disputarea semifinalelor și finalelor, a ocupat locul patru în clasamentul general, după Italia — cîștigătoarea turneului — Anglia și Franța.

În ediția care începe miine, echipa noastră face parte

în rîndurile de mai jos redăm cîteva amănunte transmise din Sofia, de corespondentul nostru.

După cum se știe, U.E.F.A. (Uniunea Europeană de Fotbal) a acordat organizarea actualei ediții a Turneului federației din R. P. Bulgaria, care sărbătorește în acest an jubileul unei jumătăți de secol de la introducerea sportului cu balonul rotund în țară.

În vederea desfășurării optime a Turneului, a fost constituit un Comitet de organizare în frunte cu tov. Gh. Gheorghiev, vicepreședinte al Uniunii Bulgare de Cultură Fizică și Sport. Încă de la început, cea mai mare atenție s-a acordat terenurilor de joc. În acest scop, membrii Comitetului s-au deplasat în diferite localități și după o amănunțită cercetare a stadiourilor au stabilit orașele în care se vor juca meciurile din cadrul seriilor. În luna februarie, José Crabay, secretar general al comisiei pentru juniori de pe lângă U.E.F.A., a fost delegat cu inspectarea terenurilor, menționînd în raportul său că acestea se prezintă în condițiuni bune

O mare grîtă se acordă și corpului de arbitri. În ziua de 24 martie va avea loc la Sofia un seminar al arbitrilor bulgari desemnați cu conducerea meciurilor din cadrul Turneului. La acest seminar va lua parte și sir Stanley Rous, președintele comisiei pentru juniori a U.E.F.A. La 28 martie se va ține ședința de

lucru a comisiei pentru juniori a U.E.F.A.

Deși primele jocuri se vor desfășura în ziua de 25 martie, deschiderea oficială a Turneului va avea loc la 28 martie, înaintea meciului Bulgaria — Olanda

Tinerii fotbaliști vor fi cazuți la Sofia la hotelurile „Balkan” și „Bulgaria” și vor avea la dispoziție terenuri pentru antrenamente. În timpul liber sînt prevăzute spectacole de operă, excursii cu autobuzul pe muntele Vitoșa și la barajul „Stalin”. După terminarea Turneului va avea loc un bal la restaurantul „Balkan”. Toate echipele au fost luate sub patronajul unor întreprinderi din Sofia. Juniorii romîni se află sub patronajul Imprimeriei de Stat „Gh. Dimitrov”. Pentru popularizarea Turneului s-au făcut afixe, placarde, insignă, iar Ministerul Poștelor a emis un timbru special.

Îată datele, orașele și arbitrii pentru jocurile echipelor romîne:

- 25. III, Dimitrovo (30 km): R.P.R. — Turcia, D. Rumlancev
 - 27. III, Sofia: R.P.R. — Grecia, Gh. Hristov
 - 31. III, Pazargik (121 km): R.P.R. — Anglia, Tr. Hristov
 - 2. IV, Stanke Dimitrov (68 km): R.P.R. — Italia, D. Tanev
- Intrucît distanțele dintre Sofia și

din grupa cea mai grea a competiției, grupa B, alcătuită din Italia, Anglia — deci finalistele de anul trecut —, Turcia și Grecia, cu care ne-am mai întîlnit și în Luxemburg. Cu Italia nu am mai jucat pînă astăzi; cu celelalte ne-am mai întîlnit. Anglia ne-a învins în 1957 la Londra cu 4—2, într-un meci amical, iar în Turneul U.E.F.A. 1958 cu 1—0 în semifinale. Tot la Luxemburg, Grecia a obținut victoria cu 1—0 asupra noastră, după care întîlnirea cu Turcia s-a terminat la egalitate (0—0). Deși aceste țări nu mai dispun de aceleași echipe, totuși valoarea fotbalului practicat ca și caracteristicile jucătorilor lor vor face grea sarcina juniorilor noștri. Avem încredere însă în calitățile tehnice, în posibilitățile și puterea lor de luptă și sperăm într-o comportare demnă, la înălțimea prestigiului cucerit de fotbalul nostru în această competiție.

Cele 11 ediții anterioare au dat următorii cîștigători: Anglia (1948), Franța (1949), Austria (1950), Iugoslavia (1951), Spania (1952), Ungaria (1953), Spania (1954), România, Italia, Bulgaria, Ungaria, Cehoslovacia (1955), Ungaria, Italia, România, Cehoslovacia (1956), Austria (1957) și Italia (1958).

orașele de mai sus, nu sînt lungi, deplasările se vor face cu autobuzul chiar în ziua jocurilor

Tinerii fotbaliști bulgari și-au încheiat pregătirile începute încă din luna ianuarie și în prezent lotul este stabilit, fiind puțin probabil să mai suferă modificări. Iată numele jucătorilor selecționați: portari: S. Alexandrov, Vladimirov; fundași: P. Alexandrov, Boțev, Manolov, Velez; mijlocași: Gh. Dimitrov, Velickov, Jecsev, Kirilov; înaintași: I. Alexandrov, Krumov, Iachimov, Tanev, Kotkov, Cristev, Sokolov, II. Dimitrov. Dintre aceștia Kotkov, Velickov, Boțev și Tanev joacă în echipe din categoria A.

L-am rugat pe antrenorul D. Geakirov să ne spună părerea sa despre apropiatul turneu. Iată ce ne-a declarat:

„Avînd în vedere pregătirile intense ale echipelor, socot că actualul turneu U.E.F.A. la juniori va fi foarte disputat. Șansele cele mai mari le au, după părerea mea, echipele R. F. Germaniei și Italiei și Iugoslaviei. Despre echipa romîni pot spune că în meciul cu toi de la Russe a jucat sub posibilități iar rezultatul îl consider drept un accident. Cred că pînă la începerea turneului juniorii romîni își vor îmbunătăți forma și vor lupta cu dirigenie, cu toate că seria lor este „tare”.

TOMA HRISTOV

Rezultate excelente în întrecerile de iarnă ale atleților sovietici

Zilele acestea au fost bogate în competiții pentru atleții sovietici. La Leningrad, Baku, Așhabad și Brest s-au întrecut peste 600 de sportivi în cadrul tradiționalelor meciuri de iarnă inter-orașe și inter-republici.

În programul meciurilor, în afara probelor clasice au fost introduse o serie de probe pentru verificarea pregătirii fizice individuale a atletului. Această a permis ca evoluția sportivilor să poată fi analizată mai științific, mai exact. În rîndurile de mai jos vom reda cele mai interesante aspecte ale acestor confruntări atletice de iarnă.

SARITORII S-AU IMPUS LA LENINGRAD

Două zile de întreceri pe stadionul de iarnă din Leningrad s-au soldat cu rezultate valoroase. În fruntea tuturor concurenților s-au situat săritorii, care au reușit rezultate ca... în mîncare de vară. Astfel, campionul european Ter-Ovanesian a sărit în înălțime cu 2,06 m. (în cadrul sexatlonului) și 7,50 m. în concurs întrecut cu un atlet de etnie turcă pe eternul său adversar Oleg Fedoseev. La înălțime s-a dat de asemenea o luptă strînsă, patru atleți trecînd 2 metri sau mai mult. În fruntea lor s-a situat V. Poleakov cu 2,06 m, urmat de B. Ribak și A. Saenko cu 2,03 m și V. Rulin cu 2,00 m. Valentin Saprunova a sărit 6,02 m. în lungime, iar V. Rozenfeld și I. Petrenko au trecut 4,35 m. la prîjină, stabilind recordul stadionului de iarnă.

Foarte apropiate și valoroase totodată au fost rezultatele aruncătorilor de ciocan. Cinci dintre ei au depășit norma de maestru al sportului (60 m.): A. Samojetov 63,11 m., V. Rudenkov 61,67 m., N. Dobravec 60,74 m., D. Egorov 60,66 m., O. Kolodi 60,28 m. La disc a învins Kompaneț cu 52,10 m.

V. Kuznetov, cîștigătorul sexatlonului, a arătat în multe probe rezultate apropiate de cele mai bune performanțe ale sale: 14,5 la 110 m.g., 7,22 m. la lungime, 10,7 sec. pe 100 m. O impresie excelentă au lăsat tinerii N. Berezutski (14,2 sec.) și D. Blinov (14,6 sec.) în proba de 110 m.g.

În întrecerea feminină, cea mai disputată a fost cursa de 100 m. cîștigată cu un excelent rezultat de Nina Poleakova — 11,7 sec. — la a învins pe Galina Alexeeva (11,8 sec.) și Liada Neceeva (11,9 sec.).

AU DECIS PROBELE DE CONDIȚIE FIZICĂ...

La Baku, în meciul care opunea reprezentativele Gruziei, Azerbaidjanului, Armeniei și R.S.S. Moldovenești, lupta pentru primul loc s-a dat între gruzini și azerbaidjani. La sfîrșitul competiției echipele acumulasera același număr de puncte. Pentru a fi desemnat cîștigătorul au fost luate în considerare rezultatele obținute la probele de condiție fizică. Din formația Azerbaidjanului aruncătorul de greutate Z. Sadikov a ridicat 155 kg. Colegul său de echipă Stanislav Neceev — 145 kg., iar A. Reșetnikov, marinar în flota Caspică, a urcat în miini, în numai 3,1 sec., o frînghie de 4 metri. Rezultate mai bune la testele pregătirii fizice au permis atleților din Baku să-i învingă pe cei din Tbilisi.

Dintre rezultate se remarcă în primul rînd performanța lui V. Tatarințev la aruncarea ciocanului: 62,22 m.



În cursul acestei ierni, atletul sovietic Oleg Fedoseev a stabilit cel mai bun rezultat mondial la triplu salt pe teren acoperit: 15,80 m. (Foto V. Galaktionov)

Tînăra L. Tuguși a întrecut cu 20 cm. recordul Gruziei la aruncarea greutății, trimițînd bila de metal la 13,91 m. Cel mai bun rezultat în cursa feminină de 100 m. l-a obținut reprezentanta R.S.S. Moldovenești, V. Maslovskaja, care a parcurs distanța în 12,0 sec.

ATLEȚII BIELORUSIEI INVINGĂTORII LA BREST

În meciul desfășurat la Brest au învins atleții R.S.S. Bielorusie. Ei au întrecut cu aproape 100 p. formația

R.S.S. Lituaniene și cu aproape 200 pe cea a R.S.S. Estone. Și aici cel mai bun rezultat s-a înregistrat la aruncarea ciocanului: A. Boțovski 61,13 m., Varanauskas a cîștigat greutatea cu 17,46 m. iar A. Jirko săritura în lungime cu 7,29 m. În proba feminină de aruncarea greutății cea mai bună a fost A. Loghina cu un rezultat de 14,33 m.

Echipa R. P. Romine a lăsat o excelentă impresie la „Criteriul European“ de hochei pe gheață

Succesul înregistrat de hocheiștii noștri în cadrul „Criteriului European“ a stîrnit un larg ecou în rîndurile amatorilor de sport din țara noastră. De aceea înainte de orice sîntem datorii cititorilor un comentariu privind comportarea echipei noastre.

Mai înli este de subliniat faptul că peste tot am fost primiți cu multă prietenie și căldură. Rezultatele realizate de hocheiștii noștri au creat în rîndurile specialiștilor străini, prezenți la această ediție a campionatului mondial, o frumoasă impresie, majoritatea dintre ei interesîndu-se de dezvoltarea hocheiului pe gheață din țara noastră. Numeroase delegații prezente la Praga au invitat echipa R. P. Romine să efectueze turnee în anul viitor.

Toate acestea, datorită în primul rînd jocului bun prestat de hocheiștii noștri și rezultatelor de valoare cu care ei au încheiat partidele disputate în R. Cehoslovacă. Cu acest prilej, echipa s-a prezentat foarte bine, evoluînd la un nivel superior față de meciurile disputate în țară. S-a îmbunătățit mult puterea de atac a echipei și, în special, forța ei de concretizare, capitol la care eram destul de deficitar înaintea plecării în R. Cehoslovacă. Acum, cea mai mare parte a jucătorilor noștri s-au deprins să tragă din mișcare, să șuteze „golf“ fără prea multă ezitare, să lupte mai mult în fața porții adverse. În această ordine de idei vom menționa că atacarea adversarului în propria treime a constituit, de asemenea, un element tactic cu care formația reprezentativă a țării noastre a surprins deseori adversarul, amîniîndu-i chiar din prima fază încercările de atac.

Roadele bogatului sezon pe care l-au avut hocheiștii noștri s-au văzut și în faptul că patinajul lor a fost mai bun, permițîndu-le să execute



Aspect de la festivitatea de deschidere a „Criteriului European“ de hochei pe gheață. (Foto C.I.K.-Praga)

elemente tehnice de valoare și să se repleze foarte rapid.

Trebuie spus, pe de altă parte, că în ce privește jocul combinativ echipa țării noastre a manifestat o evidentă superioritate față de formațiile pe care le-a întîlnit în cadrul „Criteriului European“.

Analizînd comportarea echipei pe compartimente reiese că în cadrul „Criteriului European“ (nu am socotit cele două meciuri amicale disputate la Gottwaldov și Opava) cea mai eficace linie de atac a fost aceea alcătuită din Szabo I (1), Ferenczi (1), Szabo II (2), care a înscris în total 4 din cele 12 goluri ale echipei. De asemenea, linia de fundași Czaka-Varga a fost și ea la fel de eficace, înscriind tot 4 goluri. Pe cît de utilă a fost însă în înaintare această pereche de fundași, pe atît de nesigură a fost în apărare. Varga s-a mișcat mai lent, a fost greoi, iar lui Czaka, cu toate că a rămas jucătorul nr. 1 al echipei, îi pot fi totuși reproșate câteva ezitări și neatenții, dintre care unele au costat echipa goluri.

Linia alcătuită din Biro, Nagy și Takacs I a fost mai puțin eficace, deși de la ea se aștepta mai mult. În cele patru partide disputate a înscris un singur gol, prin Takacs I. Nu este mai puțin adevărat că în jocurile amicale de la Gottwaldov și

Opava această linie a jucat excelent, reușind de fiecare dată să înscrie tocmai în momentele decisive. Takacs I a fost întotdeauna un jucător util, harnic, care a ajutat mult apărarea, în timp ce Nagy și Biro s-au

comportat înegal, ultimul manifestînd uneori o oarecare lipsă de forță în joc. Dintre ceilalți jucători s-a remarcat în mod deosebit fundașul Ionescu, care a luptat permanent cu o energie inepuizabilă. Linia alcătuită din Lörincz, Andrei și Peter este încă lipsită de omogenitate, ceea ce i-a scăzut mult din randament.

Un capitol special îl merită portarul Sofian, care a apărut excelent, cucerind simpatia spectatorilor și surprinzîndu-ne chiar pe noi prin promptitudinea și siguranța intervențiilor sale. El are toate calitățile pentru a putea deveni în scurt timp și mai bun. Trebuie să-i îmbunătățescă patinajul și tehnica în prinderea pucului cu mîna stîngă.

Ca încheiere, un amănunt care nu este lipsit de importanță. Alcătuiind un clasament al eliminărilor pe echipe, formația țării noastre ocupă ultimul loc (nu trebuie să vă speriați, deoarece în acest gen de clasament ultimul loc este de fapt, primul), ceea ce dovedește că în tot timpul disputării partidelor din cadrul „Criteriului European“ hocheiștii noștri au avut o atitudine disciplinată. Iată clasamentul: 1. R. P. Ungară 28 de minute; 2. Austria 18 minute; 3. R. P. Romine 14 minute. Și la acest capitol reprezentanții noștri pot fi mîndri de comportarea lor.

CĂLIN ANTO ■ SCU

„Cursa Păcii a devenit indispensabilă pentru ciclismul amator“

- a declarat Adriano Rodoni - președintele U. C. I.

Ziua de 2 mai se află de mulți ani înscrisă cu majuscule în calendarul ciclist al multor țări din Europa. La această dată se dă startul în marea competiție internațională de lung kilometraj, organizată de ziarul „Neues Deutschland“, „Rude Pravo“ și „Trybuna Ludu“: „Cursa Păcii“. Prin însăși denumirea ei această cursă arată scopul pentru care a fost creată: strîngerea relațiilor de prietenie între sportivi din diferite țări și realizarea unui util schimb de experiență între reprezentanții ciclismului. De ani și ani această cursă a intrat în tradiția mișcării cicliste internaționale. Startul acestei întreceri este din ce în ce mai populat, iar diferite personalități își exprimă tot mai des părerea că această competiție se situează la nivelul celor mai puternice din lume. Despre cea de a XII-a ediție a „Cursei Păcii“, Adriano Rodoni, președintele U.C.I. (Uniunea internațională de ciclism) spunea: „sînt convins că a XII-a ediție a „Cursei Păcii“ — Berlin — Praga — Varșovia — va avea același succes ca și edițiile precedente. „Cursa Păcii“ a devenit în Europa indispensabilă pentru ciclismul amator de șosea“.

În stabilirea ierarhiei valorilor ciclismului amator european „Cursa Păcii“ constituie un etalon principal. Tocmai de aceea cicliștii se pregătesc cu o rivnă deosebită pentru participarea la

această cursă. Pe șoselele din Europa se desfășoară în prezent o febrilă activitate de pregătire la care participă sute și sute de cicliști, din care vor fi selecționați participanții la cea de a XII-a ediție. Forurile de specialitate din U.R.S.S., R. P. Romine, R. P. Polonia, R. D. Germană, R. Cehoslovacă, R. P. Bulgaria, R. P. Ungară, Anglia, Belgia, Danemarca, Finlanda, Franța, Olanda, Italia și R.P.F. Iugoslavia acordă acestor pregătiri o atenție deosebită.

Cicliștii sovietici care s-au pregătit în cadrul cluburilor sportive — în baza unui program de pregătire stabilit în prealabil — se vor întîlni în începutul lunii aprilie în cadrul unor curse. Cu acest prilej va fi stabilit în funcție de comportarea cicliștilor — un lot de sportivi care se va antrena temeinic pentru „Cursa Păcii“. Printre alergătorii sovietici care se pregătesc în vederea acestei competiții se află și cunoscuții rutieri N. Kolombek, Bebenin, Kapitonov, Vostriakov. Alergătorii bulgari au făcut și ei antrenamente intense, la fel ca și cei din R. P. Ungară.

În echipele din țările occidentale va figura și alergătorii independenți (maximum 3) astfel că întrecerea va căpăta un plus de interes. Disputa între cicliștii amatori și cei independenți va contribui la dinamizarea întrecerii — h. n. —

Scoruri strinse în etapa I a categoriei B (seria I) de rugbi

Amînată cu o săptămîna din cauza timpului nefavorabil, prima etapă a seriei I din categoria B la rugbi s-a desfășurat duminică în Capitală (în afara de partida Sirena-C.S.A. Ploești care a avut loc la Ploești). Cea mai mare surpriză a furnizat-o partida dintre Rapid și Cetatea Bucur, încheiată cu un scor favorabil echipei Cetatea Bucur: 3-0 (0-0). Singura încercare a acestei întîlniri a fost înscrisă în repriza secundă de către Alex. Oriță. S-au remarcat jucătorii: Declesis, Roland Niculescu, A. Oriță și C. Badea de la Cetatea Bucur, M. Manole, Pircălăbescu, Luscan și C. Marinescu de la Rapid. Iată și celelalte rezultate: Arhitectura — C.S.U.B. 0-21 (0-11); Laminorul Roman — Aeronautica Buc. 3-0 (0-0); Dinamo Militie — S.N.M. Constanța 9-0 (3-0); Metalul M.I.G. II — Petrolul Pitești 9-8 (3-8). La Ploești s-a desfășurat partida C.S.A. Ploești — Sirena Buc. care s-a terminat nedecis: 3-3 (3-0).

Miercuri 25 martie vor avea loc pe stadionul Tineretului două partide contînd pentru Cupa R.P.R.: Aeronautica Buc. — Petrol Chimie, teren II ora 16 și Cetatea Bucur — Metalul M.I.G. II teren III ora 16.

AL. PAULESCU
corespondent

Tinerii noștri jucători au confirmat așteptările

(Urmare din pag. 1)

simplici juniori. De altfel, după meciul lui Milles nu-i venea să creadă că a fost învins de un junior și a avut o adevărată criză de nervi. Meciul cu Milles i-a solicitat însă lui Rethi nu numai cunoștințe tehnice avansate, dar și o mare putere de luptă și stăpînire de sine. Și Rethi — ca și ceilalți reprezentanți ai noștri prezenți la Bruxelles — a făcut din plin dovada acestor calități, cu toții au luptat cu multă voință pentru o comportare cît mai bună, lucru de altfel reușit.

Covaci a înregistrat și el rezultate mulțumitoare, iar Maria Biro și Geta Pitică au jucat la valoarea lor normală. În special este foarte bun rezultatul de la proba de dublu, unde ele au eliminat cuplul coreean Choe-Cheo cu 3-1, ajungînd în finala probei. De asemenea, Maria Biro s-a clasat în primele patru locuri la simplu, Geta Pitică întîlnind o adversară superioară — Ann Haydon — a fost depășită.

După concursul de la Bruxelles, reprezentanții noștri vor susține astăzi-seară la Namur o dublă întîlnire cu selecționatele Belgiei. La fete se va juca sistem „Cupa Corbillon“, iar la băieți sistem „Cupa Swaythling“. După aceea, probabil miercuri în primele ore ale dimineții, delegația noastră se va îndrepta cu trenul spre Dortmund, unde cu începere de vineri va intra în marea întrecere a celor mai bune palete din lume.

● TRADIȚIONALUL CONCURS DE PENTATLON MODERN desfășurat la Erevan a reunit pe cei mai buni specialiști din U.R.S.S. în această ramură sportivă. Victoria a revenit lui Pavel Rakitianski, care a realizat astfel o mare surpriză, învingîndu-l pe Igor Novikov, de două ori campion al lumii. Proba de călărie a fost cîștigată de Valerian Ogava din echipa de tineret a U.R.S.S. La scrimă, primul loc a revenit lui Rakitianski, care a cîștigat și proba de cros, la tir lui Gorjanski, iar la înot lui Novikov.

● LARIȘA LATININA, BORIS SAHLIN, campioni mondiali absoluți, Lidia Kalinina, Iuri Titov, Vladimir Lipatov, Pavel Stolbov, Valentin Muratov, Sofia Muratova, Albert Azarian, Polina Astahova, Tamara Manina au fost selecționați în reprezentativa de gimnastică a U.R.S.S. care va participa la viitoarele competiții internaționale și la Jocurile Olimpice de la Roma. (Agerpres).

● ÎN „CUPA CAMPIONILOR EUROPEI“ la baschet feminin echipa Steaua Roșie din Belgrad a întrecut formația Wissenschaft Berlin cu 66-16.

● ÎN CADRUL „TURNEULUI CELEOR 5 NAȚIUNI“ la rugbi, Anglia și Scoția au terminat la egalitate: 3-3. În clasament conduce Țara Galilor cu 4 puncte din 3 meciuri, urmată de

Anglia cu 4 puncte din 4 meciuri și Franța cu 3 puncte din 2 meciuri. Decisiv va fi meciul Franța — Țara Galilor de la 4 aprilie.

● TRADIȚIONALĂ COMPETIȚIE care inaugurează sezonul internațional ciclist de șosea Milan — San Remo a revenit la această ediție lui Miguel Poblet, care a parcurs 282 km. în 6h 45-33.0. Pe locul 2 s-a clasat Rik Van Stenbergen, cu același timp.

● CONCURSUL AUTOMOBILIST desfășurat în orașul Sebring (S.U.A.) s-a soldat cu două accidente mortale în decurs de 12 ore cît a durat cursa. Prima victimă a fost mecanicul englez Gilbert Johnson care a fost ucis pe loc, cînd automobilul „Bristol“ s-a tamponat cu un camion care intrase pe circuitul cursei. După câteva ore o mașină „Maseratti“ condusă de americanul Lawrence a ieșit de pe șosea la un viraj și a luat foc. Pilotul a murit carbonizat.

Cursa a fost cîștigată de cuplul Hill-Gendevien (ne țerrari).

● ÎN CONTINUAREA TURNEULUI pe care îl întreprinde în R. Cehoslovacă

echipa selecționată de hochei pe gheață a Canadei a jucat joi seara la Opava cu o selecționată locală. Oaspeții au obținut victoria cu scorul de 8-1 (1-2; 3-2; 4-1).

● PE PISTA HALEI DE SPORT DIN BERLIN, atletul Siegfried Hermann (R. D. Germană) a parcurs distanța de 3.000 m în 7:58,8. El a stabilit cu acest prilej cea mai bună performanță mondială a probei pe teren acoperit.

● ECHIPA DE LUPTE CLASICE a asociației sportive T.U.L. Finlanda a susținut două întîlniri amicale la Leningrad. În primul meci, luptătorii finlandezi au întrecut cu scorul de 5-3 reprezentativa sindicală a Lenin gradului, iar în cel de al doilea au fost învinși cu scorul de 6-2 de selecționata studentescă a orașului.

● LA SIDNEY atleta australiana Bethy Cuthbert a stabilit un nou record mondial în proba de 440 yarz cu performanța de 54,3 sec.

● EDIȚIA 1959 a „Cupei Europe centrale“ la fotbal va începe la 5 iulie. R. Cehoslovacă, R. P. F. Iugoslavia și R. P. Ungară vor participa cu cîte două echipe, iar Italia și Austria cu cîte una.

Pe scurt

Anglia cu 4 puncte din 4 meciuri și Franța cu 3 puncte din 2 meciuri. Decisiv va fi meciul Franța — Țara Galilor de la 4 aprilie.

● TRADIȚIONALĂ COMPETIȚIE care inaugurează sezonul internațional ciclist de șosea Milan — San Remo a revenit la această ediție lui Miguel Poblet, care a parcurs 282 km. în 6h 45-33.0. Pe locul 2 s-a clasat Rik Van Stenbergen, cu același timp.

● CONCURSUL AUTOMOBILIST desfășurat în orașul Sebring (S.U.A.) s-a soldat cu două accidente mortale în decurs de 12 ore cît a durat cursa. Prima victimă a fost mecanicul englez Gilbert Johnson care a fost ucis pe loc, cînd automobilul „Bristol“ s-a tamponat cu un camion care intrase pe circuitul cursei. După câteva ore o mașină „Maseratti“ condusă de americanul Lawrence a ieșit de pe șosea la un viraj și a luat foc. Pilotul a murit carbonizat.

Cursa a fost cîștigată de cuplul Hill-Gendevien (ne țerrari).

● ÎN CONTINUAREA TURNEULUI pe care îl întreprinde în R. Cehoslovacă

Hula-hoop, exhibiție pseudo-sportivă „made in S.U.A.“ face ravagii în țările capitalului. Învîrtirea cîmăntă a cercului în jurul corpului, în afara deficiențelor fizice care le cauzează, produce deseori serioase dezechilibre mintale, (Ziarele).



— Asta încă mai susține că face cură de slăbire. Celălalt afirmă că este... Saturn!

(Desen de V. Crivăț)